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Після виборів до законодавчого органу в Україні почали приділяти увагу реалізації Порядку 
денного до 2030 року. 30 вересня 2019 року Президент України видав Указ № 722/2019 «Про 
Цілі сталого розвитку України на період до 2030 року». Верховна Рада України (ВРУ) певним 
чином продемонструвала прихильність до Порядку денного до 2030 року, організувавши в 
травні 2019 року круглий стіл з питань своєї ролі в реалізації Цілей сталого розвитку (ЦСР).

Саме в цьому контексті та в межах Проєкту ЄС-ПРООН з парламентської реформи консультан-
ту було доручено дослідити роль і практику національних парламентів Європейського Союзу 
(ЄС) у реалізації Порядку денного до 2030 року та досягненні ЦСР. Загальна мета дослідження 
— розробка проєкту рекомендацій щодо посилення законодавчого і контрольного потенціа-
лу та ролі ВРУ в досягненні Цілей сталого розвитку для України з використанням деяких уроків, 
отриманих від національних парламентів ЄС. 

Проєкт ЄС-ПРООН щодо парламентської реформи (ППР) спрямовано на посилення роботи 
ВРУ, її робочих органів, депутатів та Секретаріату задля поступового підвищення ефективності, 
підзвітності й прозорості парламенту України у виконанні ним своїх конституційних функцій 
— законодавчої, контрольної та представницької та забезпечення його позитивного впливу 
на загальний процес виконання Угоди про асоціацію між Україною та ЄС.

У першій частині дослідження наведено короткий огляд Порядку денного до 2030 року та 
ЦСР у світовому масштабі та в межах ЄС. У другій частині розглянуто інституційну архітектуру, 
створену національними парламентами ЄС задля виконання активної ролі в досягненні ЦСР. 
В рамках огляду конституційних функцій парламенту (законотворчість, контроль, бюджет і 
представництво) в дослідженні проаналізовано підходи, застосовані національними парла-
ментами ЄС для врахування Порядку денного до 2030 року і ЦСР. Насамкінець наведено огляд 
національного контексту, пов’язаного з ЦСР в Україні, а також деякі рекомендації щодо подаль-
ших дій ВРУ. 

ВСТУП
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 1. ПОРЯДОК ДЕННИЙ ДО 2030 РОКУ   
    ТА ЦІЛІ СТАЛОГО РОЗВИТКУ  

Порядок денний у сфері сталого розвитку до 2030 року, ухвалений Генеральною асамблеєю 
ООН у 2015 року і обов’язковий для всіх 193 держав-членів ООН, закликає всі країни до пе-
ретворення нашого світу й «досягнення кращого та більш сталого майбутнього для всіх» до 
2030 року1. Ним передбачено загальний шлях до миру й процвітання людей і планети. Ці уні-
версальні межі зобов’язують країни досягти 17 Цілей сталого розвитку (ЦСР) та виконати 169 
завдань, для яких Статистична комісія ООН пізніше визначила 230 показників. Ці цілі вказують 
на необхідність об’єднання всіх країн — (розвинутих і тих, що розвиваються)в глобальному 
партнерстві задля подолання бідності, скорочення нерівності й заохочення соціального роз-
витку та економічного зростання з одночасною охороною довкілля і залученням до цих про-
цесів абсолютно всіх.  

  ЄС ТА ЦСР  

Європейський Союз (ЄС) розглядає ЦСР не як просто цілі, яких слід досягти, а як частину за-
садничих цінностей Євросоюзу. Та попри те, що ці завдання є наріжним каменем ЄС, деякі до-
слідження свідчать, що він не відіграв належної провідної ролі, якої від нього очікували багато 
держав-членів ООН, особливо у сферах зовнішніх справ та співпраці з метою розвитку2. У все 
більш багатополярному світі, де багатосторонність під загрозою, європейська дипломатія і 
м’яка сила3 мають життєво важливе значення для підтримки цінностей, закладених у ЦСР4. 

1 Перетворення нашого світу: Порядок денний у сфері сталого розвитку до 2030 року. Резолюція ООН 70/1, ухвалена Генеральною Асамблеєю 25 
вересня 2015 року 

2 На шляху до стратегії досягнення ЦСР в ЄС. Доповідь про сталий розвиток в Європі за 2019 р. // Мережа для розробки рішень у сфері сталого розвит-
ку (SDSN) та Інститут європейської екологічної політики (IEEP),: листопад 2019 р. 

3 Леонард М.,  Шапіро Джей. . Наділення держав-членів ЄС стратегічним суверенітетом // Європейська рада з міжнародних відносин

4 Там само

ЗАГАЛЬНИЙ КОНТЕКСТ 
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Статистична служба Європейського Союзу Євростат5,  регулярно відстежує прогрес країн ЄС в 
досягненні ЦСР, розробляючи комплекс показників ЄС з ЦСР (наразі їх 100), слідкуючи за його 
виконанням та щорічно звітуючи про досягнуте6. Євростат запропонував низку інструментів, 
зокрема онлайн-інструмент візуалізації для вивчення й оцінювання реалізації ЦСР в окремих 
державах-членах ЄС7, щорічні звіти Комісії ЄС за країнами8 aта графіки для порівняння окре-
мих країн9. 

Прогрес ЄС в досягненні ЦСР заслуговує на високу оцінку: десять країн, які найбільше набли-
зилися до досягнення ЦСР, — це країни ЄС; у першій двадцятці країн із найкращими показни-
ками досягнення ЦСР шістнадцять належать до ЄС. Держави-члени ЄС демонструють найкращі 
результати в досягненні ЦСР 1 (Подолання бідності), ЦСР 3 (Міцне здоров’я і благополуччя) 
та ЦСР 8 (Гідна праця та економічне зростання). ЄС належить до регіонів світу з найнижчими 
рівнями бідності та нерівності. Натомість держави-члени ЄС показують найгірші результати з 
ЦСР 2 (Подолання голоду та розвиток сільського господарства) та ЦСР 12–15, які стосуються 
відповідального споживання й виробництва, клімату і біорізноманіття10. 

Проте на сьогодні жодна з країн ЄС не досягла показника в 100%11. Як зазначають автори До-
повіді про сталий розвиток в Європі за 2019 р., досягнення ЦСР в ЄС потребуватиме глибоких 
перетворень, яких не можна досягнути шляхом звичайної розробки політики: потрібні, як міні-
мум, «зелена ініціатива» для сталої енергетики, циркулярність та зміна підходів до землекорис-
тування, сталий інвестиційний план та інвестиції в навички й інновації12. Це вимагає сміливих 
реформ на національному рівні й на рівні ЄС, що передбачають систематичне приведення на-
ціональних бюджетів держав-членів і бюджету ЄС у відповідність до ЦСР, коригування політи-
ки щодо ЦСР на всіх рівнях, виявлення проблем реалізації та усунення недоліків, послідовного 
відстеження прогресу за всіма політичними пріоритетами13. Цього неможливо досягнути без 
підтримки Європейського парламенту та всіх національних парламентів країн ЄС. На сьогодні 
Європейський парламент не відіграє провідної ролі у врахуванні ЦСР. Він обмежився ухвален-
ням рішень на пленарних засіданнях у травні 2016 року йа липні 2017 року та участю депутатів 
Європарламенту в Політичному форумі високого рівня зі сталого розвитку (HLPF) у 2017 та 
2018 роках. Робилися спроби включити ЦСР у його внутрішні структури, зокрема шляхом ство-
рення системи координаційних центрів у кожному комітеті, але ці ідеї досі не реалізовано14. 

5 Додаткову інформацію можна отримати тут: https://ec.europa.eu/eurostat/web/sdi 

6 Сталий розвиток в ЄС. Звіт про моніторинг щодо прогресу в досягненні ЦСР в контексті ЄС // Євростат, 2019.  
https://ec.europa.eu/eurostat/en/web/products-statistical-books/-/KS-02-19-165

7 Портал Євростату «ЦСР і я»: https://ec.europa.eu/eurostat/cache/digpub/sdgs/ 

8 Європейський семестр: Звіти за країнами. https://ec.europa.eu/info/publications/2020-european-semester-country-reports_en 

9 Показники ЦСР, Євростат. https://ec.europa.eu/eurostat/web/sdi/indicators

10 На шляху до стратегії досягнення ЦСР в ЄС. Доповідь про сталий розвиток в Європі за 2019 р. // Мережа для розробки рішень у сфері сталого розвит-
ку (SDSN) та Інститут європейської екологічної політики (IEEP),  листопад 2019 р.

11 Там само

12 Там само

13 Там само

14 Європейський підхід до реалізації Цілей сталого розвитку: передова практика та подальші дії // Європейський парламент,  лютий 2019 р. 

https://ec.europa.eu/eurostat/web/sdi 
https://ec.europa.eu/eurostat/en/web/products-statistical-books/-/KS-02-19-165
https://ec.europa.eu/eurostat/cache/digpub/sdgs/ 
https://ec.europa.eu/info/publications/2020-european-semester-country-reports_en 
https://ec.europa.eu/eurostat/web/sdi/indicators
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  2. РОЛЬ ПАРЛАМЕНТУ В УРАХУВАННІ ЦСР  

Відповідальність за реалізацію ЦСР передусім покладається на уряди, але для досягнення цих 
цілей до 2030 року необхідна участь широкого кола заінтересованих сторін, зокрема парла-
ментів. Парламенти є ключовими учасниками і мають унікальну можливість представляти різні 
географічні регіони, різні соціальні або етнічні групи, а також різні політичні погляди та тради-
ції. Усі основні функції парламентів — представницьку, законодавчу, бюджетну та контроль-
ну — можна ефективно використати для підтримки виконання й реалізації ЦСР. У в Порядку 
денному до 2030 року окремо відзначено роль парламентів в його ухваленні й досягненні  на 
глобальному рівні: 

«МИ ВИЗНАЄМО ТАКОЖ НАДЗВИЧАЙНО ВАЖЛИВУ РОЛЬ НАЦІОНАЛЬНИХ ПАРЛАМЕНТІВ 
У СХВАЛЕННІ ЗАКОНОДАВЧИХ АКТІВ І ПРИЙНЯТТІ БЮДЖЕТІВ, ЗАБЕЗПЕЧЕННІ 
ПІДЗВІТНОСТІ ЗА ЕФЕКТИВНЕ ВИКОНАННЯ НАШИХ ЗОБОВ’ЯЗАНЬ»15.

З часу ухвалення Порядку денного до 2030 року деякі парламенти досягли значного прогресу 
у справі включення ЦСР до своїх законодавчих, контрольних і бюджетних процесів. Зробивши 
цінний внесок у досягнення ЦСР, парламенти держав-членів ЄС надихнули інші парламенти в 
усьому світі. 

ЦСР є глобальним порядком денним, який необхідно переносити в національний контекст. Ви-
значаючи відповідальність парламентів за контроль виконання зобов’язань уряду з досягнен-
ня ЦСР, Порядок денний дає парламентам і членам парламентів (депутатам) можливість роз-
ширити власні зобов’язання у сферах, що мають вирішальне значення для сталого розвитку. 

Парламенти ЄС почали здійснювати низку кроків, зокрема організовувати дебати з Порядку 
денного до 2030 року, розглядати Порядок денний до 2030 року в межах роботи чинних комі-
тетів або створювати нові міжгалузеві комітети з акцентом на ЦСР16. 

Усі ЦСР мають значення для парламентів, оскільки саме ці органи ухвалюють і вносять зміни 
до законодавства, затверджують бюджети та контролюють діяльність уряду щодо виконання 
законів і політик, але є дві ЦСР та три завдання, які безпосередньо стосуються парламенту.

В межах ЦСР 5 «Ґендерна рівність» завдання 5.5 передбачає забезпечення всебічної і реальної 
участі жінок і рівних для них можливостей для лідерства на всіх рівнях ухвалення рішень у по-
літичному, економічному та суспільному житті, а показник 5.5.1 оцінює співвідношення посад, 
які обіймають жінки в національних парламентах. 

15 Перетворення нашого світу: Порядок денний у сфері сталого розвитку до 2030 року. Резолюція ООН 70/1, ухвалена Генеральною асамблеєю 25 
вересня 2015 року  

16 Де Теммерман Дж. Реалізація Цілей сталого розвитку: необхідна синергія зі сторони усіх зацікавлених сторін, від парламентів до місцевих органів 
влади // Парламентська асамблея Ради Європи, березень 2019 р. http://assembly.coe.int/nw/xml/XRef/Xref-DocDetails-en.asp?FileID=27485&lang=en   

http://assembly.coe.int/nw/xml/XRef/Xref-DocDetails-en.asp?FileID=27485&lang=en
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Ціль 16 ЦСР присвячена сприянню побудові миролюбного й відкритого суспільства в інтере-
сах сталого розвитку, забезпеченню доступу до правосуддя для всіх і створенню ефективних, 
підзвітних інституцій на всіх рівнях. Вона має наскрізний характер, оскільки є необхідною для 
досягнення усіх інших ЦСР. Два завдання цієї Цілі безпосередньо пов’язані з рівнем відкритості, 
представленості та чутливості Парламентів. Завдання ЦСР 16.6 «Створити ефективні, підзвітні 
та прозорі установи на всіх рівнях» та завдання ЦСР 16.7 «Забезпечити відповідальне ухвален-
ня рішень репрезентативними органами на всіх рівнях» і показники їх виконання важливі для 
парламентів. Для виконання цих завдань членам парламентів потрібно змінити спосіб роботи, 
зокрема запровадити культуру відкритості в парламенті та взаємодію з громадянським сус-
пільством і населенням загалом. Це також вимагає від парламентів покращення становища і 
представлення в парламенті жінок та маргінальних груп. 
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Близько половини парламентів ЄС вжили конкретних інституційних заходів для ефективної 
реалізації ЦСР. Деякі парламенти взяли на себе відповідні інституційні зобов’язання, які спри-
ятимуть реалізації ЦСР, однак інші не вжили жодних заходів. 

  1. ПІДВИЩЕННЯ ОБІЗНАНОСТІ  

Ефективна реалізація ЦСР вимагає посилення потенціалу усіх заінтересованих сторін у пар-
ламенті, від його керівництва парламенту до персоналу, що забезпечить спільне розуміння 
колективної відповідальності за виконання Порядку денного до 2030 року. 

Таким чином, обізнаність і доступ до інформації є першим і важливим кроком залучення пар-
ламентів до реалізації ЦСР. На виконання цього завдання можна застосувати низку кроків, зо-
крема розробити інформаційні матеріали й посібники, організувати семінари, практикуми й 
тренінги, запрошувати експертів і організації громадянського суспільства.  

ШВЕЦІЯ: ПІДВИЩЕННЯ В РІКСДАГУ ОБІЗНАНОСТІ ПРО ЦСР17

У Ріксдагу Швеції було організовано семінар для підвищення обізнаності про Порядок 
денний до 2030 року. Захід був відкритим як для політиків, так і для працівників Ріксдагу. 
Це простий, але ефективний спосіб інформувати персонал парламенту і депутатів про 
ЦСР. 

17  Інституціоналізація Цілей сталого розвитку в роботі парламентів // МПС,2019 р.

ІНСТИТУЦІЙНЕ 
ЗОБОВ’ЯЗАННЯ ЩОДО ЦСР 
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УГОРЩИНА: РЕГІОНАЛЬНИЙ ЗАХІД НАЦІОНАЛЬНОЇ АСАМБЛЕЇ З ПІДВИЩЕННЯ  
ОБІЗНАНОСТІ 

У лютому 2017 року Національна асамблея Угорщини та Міжпарламентський союз (МПС) 
організували регіональний семінар для парламентів Центральної і Східної Європи та 
Центральної Азії, під час якого обговорювалися можливі дії парламентів зі сприяння до-
сягненню ЦСР на національному рівні. У заході взяли участь депутати з більшості країн 
Центральної і Східної Європи та Центральної Азії.

Один із найбільш практичних підходів до підвищення обізнаності в парламенті — визначити, 
як можна враховувати ЦСР у роботі його органів. Окреслення конкретних кроків, необхідних 
для виконання вимог ЦСР, допомагає парламентаріям і персоналу практично підвищувати обі-
знаність про ЦСР. 

ІСПАНІЯ: ВРАХУВАННЯ ЕКОЛОГІЧНИХ АСПЕКТІВ У РОБОТІ ОРГАНІВ КОНГРЕСУ

З 2015 року Конгрес депутатів демонструє непохитну прихильність до підвищення еко-
номії, енергоефективності та раціонального природокористування в роботі своїх орга-
нів, тим самим роблячи конкретний внесок у досягнення ЦСР 718.

 

 2. УХВАЛЕННЯ ПОЛІТИЧНИХ ДЕКЛАРАЦІЙ   
     І РЕЗОЛЮЦІЙ  

Ухвалюючи декларації та резолюції, парламенти мають можливість взяти на себе зобов’язання 
вжити необхідних заходів для забезпечення досягнення ЦСР у своїх країнах19. Ці документи 
важливі для висвітлення політичної волі, покладеної в основу реалізації ЦСР, оскільки вони 
показують, що ЦСР вважаються міжпартійним політичним пріоритетом для парламенту. 

18 Вебсайт іспанського Конгресу: http://www.congreso.es/portal/page/portal/Congreso/Congreso/Informacion/EficienciaEnerg/PoliticaAmbien 

19 Європейська Комісія повідомила про свої пріоритети щодо ЦСР усіма мовами ЄС:  
https://ec.europa.eu/info/strategy/international-strategies/sustainable-development-goals_en , але там немає сховища даних про ЦСР усіма мовами ЄС. 

http://www.congreso.es/portal/page/portal/Congreso/Congreso/Informacion/EficienciaEnerg/PoliticaAmbien
https://ec.europa.eu/info/strategy/international-strategies/sustainable-development-goals_en
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ІСПАНІЯ: УХВАЛЕННЯ ПРОПОЗИЦІЇ ЩОДО РОЗРОБКИ НАЦІОНАЛЬНОЇ СТРАТЕГІЇ ЦСР20

12 грудня 2017 року Конгрес депутатів затвердив незаконодавчу пропозицію №161/001253 
про забезпечення політичного керівництва з боку уряду у визначенні національної стра-
тегії досягнення цілей Порядку денного до 2030 року у сфері сталого розвитку. Ця про-
позиція стала для уряду Іспанії настановою за трьома конкретними напрямами: 1) інсти-
туційна структура і парламентська позиція, необхідні в Іспанії для виконання Порядку 
денного до 2030 року у сфері сталого розвитку; 2) пріоритети щодо ЦСР і відповідних 
завдань у їх рамках для виконання Порядку денного до 2030 року; 3) матеріальні, фінан-
сові та людські ресурси, необхідні для виконання Порядку денного до 2030 року.

 

 3. ПРИЙНЯТТЯ МІЖГАЛУЗЕВОГО ПІДХОДУ ДО ЦСР  

Подібно до урядів, парламенти, як правило, діють окремо21. Наприклад, питання, пов’язані 
з освітою (або ЦСР 4, що стосується всеосяжної і справедливої якісної освіти та заохочення 
можливості навчання впродовж усього життя для всіх), будуть розглядатися комітетом з осві-
ти, тоді як питання, пов’язані зі зміною клімату (або ЦСР 13 — вжиття невідкладних заходів 
щодо боротьби зі зміною клімату та його наслідками) будуть розглядатися комітетом, відпо-
відальним за довкілля. Однак ЦСР вимагають міжгалузевого підходу, оскільки не можуть роз-
глядатися ізольовано: вони взаємопов’язані й потребують комплексного розгляду. Як зазна-
чено в Порядку денному до 2030 року, «17 ЦСР мають комплексний та неподільний характер 
і забезпечують врівноваження трьох вимірів сталого розвитку: економічного, соціального 
та екологічного»22. Наприклад, екологічні проблеми висвітлені не менш як у шести цілях, які 
переважно передбачають забезпечення раціонального природокористування і взаємопов’я-
зані з іншими ЦСР. 

Усі разом вони спонукають замислитися, як екологічні аспекти взаємодіють один з одним, а 
також із соціальними та економічними аспектами і аспектами управління23. Саме тому однією 
ЦСР, можливо, доведеться спільно опікуватися кільком комітетам спільно. У зв’язку з цим осо-
бливого значення набуває так звана концепція ЦСР 16 плюс24, що наголошує на ролі ЦСР 16 у 
реалізації всього Порядку денного до 2030 року і ключовій вазі партнерств у досягненні цілей.

20 Добровільний національний огляд з реалізації Порядку денного до 2030 року, Іспанія, 2018 р. // Політичний форум високого рівня ООН зі сталого 
розвитку, Нью-Йорк. https://sustainabledevelopment.un.org/content/documents/203295182018_VNR_Report_Spain_EN_ddghpbrgsp.pdf 

21 Де Теммерман Дж. Реалізація Цілей сталого розвитку: необхідна синергія зі сторони усіх зацікавлених сторін, від парламентів до місцевих органів 
влади // Парламентська асамблея Ради Європи, березень 2019 р.

22 Перетворення нашого світу: Порядок денний у сфері сталого розвитку до 2030 року. Резолюція ООН 70/1, ухвалена Генеральною асамблеєю 25 
вересня 2015 року 

23 Серія діалогів з питань взаємозв’язку, організована Групою ООН з раціонального природокористування  

24 ЦСР 16 Плюс: https://www.sdg16.plus/

https://sustainabledevelopment.un.org/content/documents/203295182018_VNR_Report_Spain_EN_ddghpbrgsp.pdf
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Координація між різними комітетами і узгодженість розв’язання всеосяжних проблем, окрес-
лених ЦСР, є реальним викликом для парламентів, особливо коли одну ЦСР розглядають од-
ночасно кілька різних комітетів. Це також може бути викликом на рівні політичних партій, які 
теж схильні розділяти проблеми. Отже, в парламенті необхідно знайти відповідну формальну 
або неформальну структуру, яка дає змогу застосовувати комплексний міжгалузевий підхід. 
За належної координації така структура забезпечить синергію та взаємне доповнення роботи 
різних комітетів, дасть змогу приділяти всім ЦСР однакову увагу. 

 

 4. ІНСТИТУЦІЙНИЙ ПІДХІД 

Плануючи врахувати ЦСР  у своїй діяльності, парламенти мають насамперед починати з визна-
чення належної інституційної архітектури, яка гарантуватиме систематичний підхід до ЦСР під 
час усіх парламентських процесів, узгодженість і безперервність.  

Парламенти запозичили в Європейського Союзу три основні підходи до інституціоналізації ре-
алізації ЦСР у своїх процесах. 

  СТВОРЕННЯ НОВИХ КОМІТЕТІВ АБО РОЗШИРЕННЯ ПОВНОВАЖЕНЬ ЧИННИХ   
  КОМІТЕТІВ ЗІ СТАЛОГО РОЗВИТКУ  

Деякі парламенти в ЄС з метою контролю реалізації ЦСР створили нові комітети або розшири-
ли повноваження вже наявних комітетів зі сталого розвитку. До складу таких «комітетів з ЦСР» 
завжди входять представники різних політичних фракцій. Вони або включають нових членів, 
або об’єднують членів, які представляють кілька чинних ключових комітетів. Створення в пар-
ламенті спеціального «комітету з ЦСР» має кілька очевидних переваг. По-перше, воно може 
розцінюватися як важливе політичне послання про важливість ЦСР для парламенту. Ба більше 
того, такий комітет стане координаційним центром для відстеження всієї діяльності з реалі-
зації ЦСР в парламенті. З огляду на міжгалузевий характер ЦСР це може забезпечити кращу 
координацію й комунікацію з відповідними комітетами.
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ЛАТВІЯ: КОМІСІЯ ПАРЛАМЕНТУ ЗІ СТАЛОГО РОЗВИТКУ25

Комісія Сейму (парламенту) зі сталого розвитку як важливий рушій сталого розвитку є 
громадською платформою для розгляду відповідних пропозицій. Вона просуває нові по-
літичні ініціативи, працюючи з усіма заінтересованими сторонами, висвітлюючи їхні най-
новіші дослідження і поширюючи передовий міжнародний досвід. Комісія вносить до 
свого порядку денного вагомі проблеми у сфері сталого розвитку. Наприклад, 2017 року 
вона висвітлювала роль навчання протягом усього життя у перетворенні економіки, роз-
витку інноваційної екосистеми Латвії та політики у сфері зміни клімату.

НІМЕЧЧИНА: КОНСУЛЬТАТИВНА РАДА ПАРЛАМЕНТУ ЗІ СТАЛОГО РОЗВИТКУ (PBNE)26

У 2004 році німецький Бундестаг створив Консультативну раду зі сталого розвитку, яка 
оновила повноваження парламенту, 2015 додавши до них забезпечення реалізації ЦСР. 
Ця рада у складі 17 членів і 17 заступників відіграє важливу роль у взаємодії між суспіль-
ством і політиками. Вона контролює з боку парламенту політику федерального уряду в 
сфері сталого розвитку. 

Серед різноманітних видів діяльності комісії — організація пленарних дебатів із висту-
пом федерального міністра і глави відомства федерального канцлера Петера Альтмайє-
ра щодо Стратегії сталого розвитку Німеччини та представлення думки про Стратегію 
сталого розвитку Німеччини. Під час роботи Парламенту 18-го скликання (2013–2017 
рр.) PBnE здійснювала контроль за понад 800 пропозиціями виконавчої влади, проводя-
чи слухання та, за необхідності, формулюючи критичні коментарі для провідних коміте-
тів і федеральних департаментів. PBnE й надалі контролює оцінювання впливу норматив-
но-правових актів на сталий розвиток, яке здійснює федеральний уряд. 

  ВРАХУВАННЯ ПОРЯДКУ ДЕННОГО ДО 2030 РОКУ В РОБОТІ УСІХ ПОСТІЙНИХ   
  КОМІТЕТІВ  

Більшість парламентів ЄС врахували ЦСР в роботі чинних комітетів або створили в межах ос-
танніх відповідні підкомітети. Перевага такого інституційного перетворення полягає в тому, 
що немає потреби змінювати поточний склад комітету, наймати додатковий персонал і залу-
чати додаткове фінансування. 

25 Добровільний національний огляд з реалізації Порядку денного до 2030 року, Латвійська Республіка, 2018 р. // Політичний форум високого рівня 
ООН зі сталого розвитку, Нью-Йорк. https://sustainabledevelopment.un.org/content/documents/19388Latvia_Implementation_of_the_SDGs.pdf 

26 Стратегія сталого розвитку Німеччини, оновлена 2018 р. Додаткову інформацію можна отримати тут: https://www.bundestag.de/nachhaltigkeit 

https://sustainabledevelopment.un.org/content/documents/19388Latvia_Implementation_of_the_SDGs.pdf
https://www.bundestag.de/nachhaltigkeit
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Оскільки наявний персонал і депутати вже мають практичні знання з конкретного питання, не 
потрібно залучати й навчати додаткових експертів (виняток становить лише питання підви-
щення обізнаності про зв’язок проблематики комітету і ЦСР). Такий інституційний підхід дає 
змогу глибше вивчити конкретну ЦСР. Однак ізольована робота тягне за собою деякі ризи-
ки, пов’язані з координацією, відсутність якої може призвести до невідповідності норматив-
но-правових актів і, зрештою, до неузгодженості політики27. Робота в окремих комітетах також 
не дозволяє комплексно відстежувати загальний поступ у досягненні всіх ЦСР. 

ДАНІЯ: ПАРЛАМЕНТСЬКІ КОМІТЕТИ28

Парламент Данії зазвичай працює через тематичні постійні комітети, які відповідають 
розподілу праці в уряді на рівні міністрів.

 
  СТВОРЕННЯ МЕРЕЖ АБО МІЖФРАКЦІЙНИХ ОБ’ЄДНАНЬ  

Деякі парламенти в ЄС створили неформальні механізми на кшталт мереж із ЦСР або міжфрак-
ційних об’єднань із ЦСР. Оскільки досягнення ЦСР вимагає узгоджених зусиль, ці міжпартійні 
мережі або міжфракційні об’єднання дають членам різних політичних партій з однаковими по-
глядами на проблеми сталого розвитку змогу об’єднати зусилля. Ці механізми не є складником 
офіційних парламентських процесів, тож це полегшує залучення багатьох різних заінтересова-
них сторін і підвищення в партіях обізнаності щодо певних питань, пов’язаних із ЦСР. 

ФРАНЦІЯ: ПАРЛАМЕНТСЬКА ГРУПА ACCÉLÉRONS З ЕКОЛОГІЧНОГО ПЕРЕХОДУ29 

Парламентська група Accélérons, створена в 2018 році, на сьогодні налічує 170 членів 
парламенту з різних партій. Її завдання — поширення аналітики з ключових питань та 
ініціювання або підтримка коаліції інноваційних проєктів. Ініціатива «спрямована не на 
ліквідацію політичних розбіжностей, а на побудову мостів, координацію зусиль для до-
сягнення більшого і кращого».

Серед успіхів групи у 2019 році — збільшення на 40% фонду теплопостачання; створення 
механізму списання податку на інвестиції, здійснені власниками для придбання суден, 
які працюють на зрідженому природному газі (ЗПГ), енергії водню; подовження періоду 
зниження податку на прокат парку велосипедів для працівників компанії.

27 Де Теммерман Дж. Реалізація Цілей сталого розвитку: необхідна синергія зі сторони усіх зацікавлених сторін, від парламентів до місцевих органів 
влади // Парламентська асамблея Ради Європи, березень 2019 р.

28 Добровільний національний огляд з реалізації Порядку денного до 2030 року, Данія, 2017 р.  // Політичний форум високого рівня ООН зі сталого 
розвитку, Нью-Йорк. https://sustainabledevelopment.un.org/content/documents/16013Denmark.pdf 

29 Вебсайт Accélérons: http://www.acceleronslatransition.fr/ 

https://sustainabledevelopment.un.org/content/documents/16013Denmark.pdf
http://www.acceleronslatransition.fr/
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ДАНІЯ: МІЖПАРТІЙНА МЕРЕЖА ПАРЛАМЕНТУ З ПИТАНЬ ЦСР ООН (МЕРЕЖА 2030)30

Міжпартійна мережа Фолькетінгу (парламенту Данії) з досягнення ЦСР ООН складається 
приблизно з 50 членів з усіх політичних партій країни. Метою Мережі 2030 є просування 
ЦСР і моніторинг їх реалізації на національному та міжнародному рівні шляхом:

 �  сприяння обміну знаннями та проведення дебатів щодо Порядку денного до 2030 
року й підвищення таким чином обізнаності парламентарів і громадськості з питан-
нями ЦСР;

 �  заохочення визначення ЦСР пріоритетом Данії в роботі парламенту, Ради Європи, 
Північної ради, МПС, різних форумів ООН та інших відповідних майданчиків;

 �  регулярного діалогу з міністром, відповідальним за план дій Данії щодо ЦСР і реаліза-
цію Порядку денного до 2030 року загалом.

У червні 2017 року Мережа 2030 створила Групу експертів 2030, метою якої є підтримка 
політичної роботи Мережі 2030 за допомогою аналізу, обміну знаннями і організації ко-
лективного обговорення самостійно визначених тем. Група експертів 2030 може висту-
пати з незалежними ініціативами та не зобов’язана підкорятися політичним вказівкам 
з боку Мережі. До складу групи експертів входить 21 фахівець. 

Мережа 2030 визначила їх як ключових діячів данського суспільства на підставі особи-
стих якостей та глибокого знання проблематики реалізації й виконання глобальних ці-
лей ООН на національному і глобальному рівнях. 

Додаткову інформацію про інституційний підхід парламентів ЄС вміщено в додатку 1.

30  Вебсайт Мережі 2030: https://www.2030netvaerket.dk/ 

https://www.2030netvaerket.dk/
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  5. УЧАСТЬ ПАРЛАМЕНТІВ У НАЦІОНАЛЬНИХ   
      КООРДИНАЦІЙНИХ МЕХАНІЗМАХ З ЦСР  

З огляду на свою роль у затвердженні національних пріоритетів розвитку та контролі дер-
жавної політики деякі парламенти позиціонують себе як ключових гравців у національних 
інституційних механізмах. У деяких країнах ЄС парламентарії очолюють національний коор-
динаційний механізм з ЦСР, а в інших входять до складу інституційних механізмів як члени чи 
спостерігачі. 

УГОРЩИНА: НАЦІОНАЛЬНА РАДА ЗІ СТАЛОГО РОЗВИТКУ (NCSD)31

Національна рада зі сталого розвитку (NCSD) — національна установа, створена парла-
ментом Угорщини в жовтні 2008 року. Її місія — консультувати та здійснювати контроль 
із питань сталого розвитку в Угорщині, незалежно від виконавчої влади, та підвищувати 
рівень розуміння, залучення й обізнаності серед громадськості. З 2015 року вона відпо-
відає за контроль реалізації ЦСР та діє як національний координатор багатьох ініціатив, 
наприклад Європейського тижня сталого розвитку. 

Раду очолює спікер парламенту, до її складу входить близько 30 членів, які представля-
ють політичні партії, наукові кола, громадські організації, приватний сектор та громадян-
ське суспільство. Вона збирається чотири рази на рік і працює за підтримки секретаріату 
та чотирьох робочих комітетів (Стратегічного робочого комітету, Професійного коорди-
наційного робочого комітету, Робочого комітету з клімату та Робочого комітету з охоро-
ни здоров’я і соціальних питань).

 

 6. ЗВІТУВАННЯ ЩОДО ЦСР 

Завдяки своїй контрольній функції парламенти можуть контролювати звітування щодо ЦСР, 
яке взяли на себе уряди, на національному й міжнародному рівнях. У першому випадку пар-
ламенти розглядають національні звіти про реалізацію ЦСР, зокрема від таких незалежних ор-
ганів, як найвищі установи фінансового контролю, національні правозахисні організації тощо. 
На міжнародному рівні звітування щодо ЦСР здійснюється у форматі щорічних Добровільних 
національних оглядів (ДНО) на Політичному форумі високого рівня ООН (HLPF) зі сталого роз-
витку. ДНО передбачають огляд поступу у виконанні ЦСР на національному рівні та визначен-
ня прогалин, які вимагають додаткової уваги. 

31  Збірник національних інституційних механізмів з реалізації Порядку денного до 2030 року у сфері сталого розвитку // Департамент ООН з економіч-
них і соціальних питань (UNDESA), , 2018 р. Додаткову інформацію можна отримати тут: Національна рада зі сталого розвитку Угорщини,  http://www.
parlament.hu/web/ncsd/national-council-for-sustainable-development 
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 � І хоча ДНО переважно відбуваються під орудою органів виконавчої влади, парла-
менти мають долучатися до цього процесу. 

 � «Ми також закликаємо держави-члени регулярно проводити всеосяжні огляди до-
сягнутого прогресу на національному і субнаціональному рівнях, де керівниками та 
рушіями виступатимуть самі країни. Національні парламенти та інші установи 
також можуть підтримати ці процеси»32. 

 � Це передбачає аналіз ДНО і надання рекомендацій, зокрема від членів парламенту 
в національній делегації на HLPF, та обговорення висновків і рекомендацій HLPF у 
парламенті. Крім того, парламент має співпрацювати з урядом у підготовці звітів за 
конкретними показниками. 

 � Досі участь парламентів з усього світу в цій процедурі була доволі обмеженою. У 
2017 році добровільні національні огляди подали 44 країни, і лише в 13 з них парла-
менти були тією чи іншою мірою залучені до розробки оглядів і тільки 3 мали мож-
ливість розглянути й прокоментувати підготовлений урядом національний огляд 
перед його остаточним оформленням33. Однак, оскільки ДНО не складаються щоро-
ку, парламентам все одно рекомендується проводити щорічні дебати щодо огляду 
ЦСР в межах національного процесу.  

ГРЕЦІЯ: МОНІТОРИНГ РЕАЛІЗАЦІЇ ЦСР ПАРЛАМЕНТОМ34 

У Греції парламент відіграє надзвичайно важливу роль у контролі виконання ЦСР та інте-
грації Порядку денного до 2030 року до законодавчої бази. Регулярні звіти про перебіг 
реалізації ЦСР подаються до парламенту для обговорення й розгляду на спільних засі-
даннях парламентських комітетів за участю всіх політичних партій. Тут же обговорюють-
ся і вивчаються всі добровільні національні доповіді, що надаються до HLPF.

НІДЕРЛАНДИ: КОНТРОЛЬ ПАРЛАМЕНТУ ЗА ЗВІТУВАННЯМ ЩОДО ЦСР35 

У 2017 і 2018 роках уряд Нідерландів звітував перед парламентом про ЦСР. Уряд також 
доповідав про свою участь у нарадах ООН щодо ЦСР (наприклад, у Політичному форумі 
високого рівня зі сталого розвитку в липні 2017 року). ЦСР також включаються в річні 
звіти щодо бюджету та в дебати з міністерством закордонних справ.

32  Перетворення нашого світу: Порядок денний у сфері сталого розвитку до 2030 року. Резолюція ООН 70/1, ухвалена Генеральною асамблеєю 25 
вересня 2015 року 

33  Де Теммерман Дж. Реалізація Цілей сталого розвитку: необхідна синергія зі сторони усіх зацікавлених сторін, від парламентів до місцевих органів 
влади. — Парламентська асамблея Ради Європи, березень 2019 р.

34  Добровільний національний огляд з реалізації Порядку денного до 2030 року зі сталого розвитку, Греція, 2018 р. // Політичний форум високого рівня 
ООН зі сталого розвитку, Нью-Йорк. https://sustainabledevelopment.un.org/content/documents/19378Greece_VNR_Greece_2018_pdf_FINAL_140618.pdf    

35  Інституціоналізація Цілей сталого розвитку в роботі парламентів // МПС,2019 р.

https://sustainabledevelopment.un.org/content/documents/19378Greece_VNR_Greece_2018_pdf_FINAL_140618.pdf
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Порядок денний до 2030 року наголошує на необхідності забезпечення «відповідності [парла-
ментів] своєму призначенню» — тій ролі, яку вони мають відігравати в забезпеченні отриман-
ня всіма громадянами вигоди від реалізації ЦСР . В межах закону та конституції всі парламенти 
мають розглядати питання способів урахування ЦСР в парламентських процесах. Відповідаль-
ність за виконання цього завдання несуть усі члени парламенту і високопосадовці з керівни-
цтва парламенту. 

ЗАКОНОДАВЧИЙ ПРОЦЕС

Для успішного виконання ЦСР країнам необхідно забезпечити  законодавчу базу. І хоча ухва-
лення і внесення змін до законодавства — не єдиний спосіб дії парламентів з метою ефектив-
ної реалізації ЦСР, часто це найперший крок. 

  ВИЗНАЧЕННЯ ЗАКОНОДАВЧИХ ПРІОРИТЕТІВ, ПОВ’ЯЗАНИХ ІЗ ЦСР, ТА ПОДАННЯ  
  ЗАКОНОПРОЄКТІВ  

Завдяки наявності повноваження вносити законодавчі акти в парламент окремі парламентарії 
можуть визначати конкретні законодавчі акти, пов’язані з ЦСР, які необхідно запровадити як 
пріоритетні. Оскільки ЦСР вимагають доволі всеосяжних законодавчих засад, парламентарії 
не завжди в змозі запровадити ці реформи.  

Отже, парламенту може знадобитися провести Оцінку правової реформи для реалізації ЦСР36 з 
метою визначення завдань, які потребують ухвалення нових законів або внесення змін до існу-
ючих; встановлення пріоритетів такої правової реформи та змін; розробки середньострокової 
і довгострокової програми законодавчої реформи для управління підготовкою й ухваленням 
законів. 

36  Роль Парламенту в реалізації Цілей сталого розвитку // ПРООН, 2017 р.

ВРАХУВАННЯ ЦСР  
У ПАРЛАМЕНТСЬКИХ 
ПРОЦЕСАХ 
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Ба більше того, члени парламенту можуть використати визначення законодавчих пріоритетів, 
пов’язаних із ЦСР, для підвищення обізнаності про конкретні проблеми, з якими стикається 
країна під час реалізації ЦСР, або публічного пропагування сприятливого середовища для ви-
конання завдань ЦСР. 

ШВЕЦІЯ: УХВАЛЕННЯ ЗАКОНІВ, ЩО СТОСУЮТЬСЯ ЦСР37

Усі закони, ухвалені шведським парламентом, безпосередньо чи опосередковано стосу-
ються ЦСР. Прикладом такого нормативного акту, що безпосередньо стосується ЦСР 3, 
є закон «Про охорону здоров’я і медичне обслуговування» (2017:30). Ним передбачено, 
що допомога має надаватися з урахуванням рівної цінності усіх людей і гідності кожної 
особи. Охорона здоров’я, що забезпечує ґендерну рівність, визначена як одне із завдань 
загальної політики щодо ґендерної рівності в Швеції. 

 

  ПРИВЕДЕННЯ ЗАКОНОДАВСТВА, ЩО СТОСУЄТЬСЯ ЦСР, У ВІДПОВІДНІСТЬ  
  ДО НАЦІОНАЛЬНИХ СТРАТЕГІЙ РОЗВИТКУ  

Члени парламенту зобов’язані забезпечити відповідність усього нового законодавства націо-
нальним засадам. Це стосується і специфічного законодавства, пов’язаного з ЦСР. Перевірка 
відповідності законодавчих актів національним пріоритетам розвитку і стратегіям уряду нале-
жить до функцій парламентаріїв. 

ЛИТВА: УХВАЛЕННЯ НОВОГО ПАКЕТА ЗАКОНІВ, ПРИВЕДЕНИХ У ВІДПОВІДНІСТЬ ДО ЦСР38

Парламент Литви (Сейм) відіграє ключову роль у створенні законодавчої бази для реалі-
зації Національної стратегії сталого розвитку. У 2017 році уряд Литви всебічно оцінив на-
ціональну стратегію на відповідність ЦСР. Наприклад, ухвалений 2017 року пакет законів 
під назвою «Нова соціальна модель» визначив пріоритетні законодавчі заходи щодо ре-
алізації Порядку денного до 2030 року. Парламент затвердив довгострокові законодавчі 
заходи, такі як перегляд соціальної допомоги та пенсій, розробка фінансових стимулів та 
послуг для молодих сімей і сімей із маленькими дітьми, покращення доступу до медич-
ного обслуговування і вдосконалення системи оподаткування, спрямоване на сприяння 
зростанню. 

37 Добровільний національний огляд з реалізації Порядку денного до 2030 року, Швеція, 2017 р. // Політичний форум високого рівня ООН зі сталого 
розвитку, Нью-Йорк. https://sustainabledevelopment.un.org/content/documents/16033Sweden.pdf 

38 Збірник національних інституційних механізмів з реалізації Порядку денного до 2030 року у сфері сталого розвитку // Департамент ООН з економіч-
них і соціальних питань (UNDESA), 2018 р.

https://sustainabledevelopment.un.org/content/documents/16033Sweden.pdf
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  ПЕРЕВІРКА УСЬОГО ЗАКОНОДАВСТВА НА ВІДПОВІДНІСТЬ ЦСР  

Парламентові варто також запровадити аналізу впливу законопроєктів на досягнення ЦСР. 
Крім того, деякі прогалини в нормативній базі, пов’язані з ЦСР, можна також виявити під час 
уже усталеної процедури — оцінки екологічного, соціально-економічного та ґендерного 
впливу актів, що здійснюється до ухвалення законодавства. 

У запропонованих законопроєктах, які безпосередньо стосуються питань, пов’язаних із ЦСР, 
можна чітко визначити, які конкретні ЦСР завдання в їх рамках вони підтримують. Для цього до 
проєкту додається пояснювальна записка39 або використовується онлайн-система. 

НІМЕЦЬКА ОЦІНКА СТАЛОСТІ (NACHHALTIGKEITSPRUEFUNG)

За допомогою онлайн-системи (https://www.enap.bund.de) парламент може перевіряти 
вплив усіх законопроєктів на сталість.

ПЕРЕВІРКА НА ВІДПОВІДНІСТЬ ЦСР В НІДЕРЛАНДАХ40

«Перевірка на відповідність» ЦСР, запущена в січні 2019 року, є доповненням до процесів 
розробки політики в Нідерландах. Політиків просять включати аналіз впливу їхньої но-
вої політики та законодавчих пропозицій на реалізацію ЦСР, країни, що розвиваються, і 
ґендерні питання41. У 2016 році Палата представників закликала уряд запровадити пере-
вірку на відповідність ЦСР. Згодом уряд погодився адаптувати свою Систему комплексної 
оцінки для політики та законодавства (ІАК) з урахуванням ЦСР. 

 

  ЗАКОНОДАВСТВО, ЩО ПЕРЕДБАЧАЄ УЧАСТЬ  

У процесі законотворчості парламент повинен залучати організації громадянського суспіль-
ства, громадян та інші заінтересовані сторони, «не залишаючи нікого осторонь»42. 

Різні суб’єкти можуть робити свій внесок до законодавчого процесу в найрізноманітніші спо-
соби, зокрема в режимі онлайн або особисто взаємодіючи з комітетами. Найпоширеніший ме-
ханізм участі громадськості — громадські слухання. 

39 Роль Парламенту в реалізації Цілей сталого розвитку // ПРООН, 2017 р.

40 ЦСР у Нідерландах: «Нові засади оцінки допомагають державним службовцям перевіряти політику і законодавство на відповідність» (https://www.
sdgnederland.nl/nieuws/new-assessment-framework-helps-civil-servants-make-policy-legislation-sdg-proof/)

41 SDG Watch Europe, сторінка Нідерландів: https://www.sdgwatcheurope.org/the-netherlands/ 

42 Додатково див. матеріали ПРООН 2018 року Що означає не залишати нікого осторонь?:  https://www.undp.org/content/dam/undp/library/
Sustainable%20Development/2030%20Agenda/Discussion_Paper_LNOB_EN_lres.pdf 

https://www.enap.bund.de/
https://www.sdgnederland.nl/nieuws/new-assessment-framework-helps-civil-servants-make-policy-legislation-sdg-proof/
https://www.sdgnederland.nl/nieuws/new-assessment-framework-helps-civil-servants-make-policy-legislation-sdg-proof/
https://www.sdgwatcheurope.org/the-netherlands/
https://www.undp.org/content/dam/undp/library/Sustainable%20Development/2030%20Agenda/Discussion_Paper_LNOB_EN_lres.pdf
https://www.undp.org/content/dam/undp/library/Sustainable%20Development/2030%20Agenda/Discussion_Paper_LNOB_EN_lres.pdf
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У такому випадку комітет проводить офіційне засідання, на яке запрошуються заінтересовані 
сторони, експерти в цій галузі та представники громадянського суспільства для надання ус-
них та  /  або письмових рекомендацій щодо конкретних аспектів чи змісту законопроєкту в 
цілому43. Новітні технологічні засоби залучення інтелекту й досвіду громади задля підвищен-
ня якості законодавства (т.зв. crowdlaw)44 дають громадянам змогу не лише стежити за парла-
ментськими дискусіями, ставити запитання і надавати зауваження, але й на різних рівнях брати 
участь у законодавчому процесі. 

 
  2. КОНТРОЛЬ: ПІДТРИМКА УРЯДУ У ВИКОНАННІ   
      МІЖНАРОДНИХ ЗОБОВ’ЯЗАНЬ  

Контроль за виконавчою владою під час реалізації ЦСР, без сумніву, є однією з головних функ-
цій парламенту у контексті необхідності забезпечення ефективного виконання Порядку ден-
ного до 2030 року. Однак ЦСР є довгостроковими і більш трансформаційними, аніж завдання, 
які зазвичай ставлять перед собою більшість політиків. Тому Порядок денний вимагає серйоз-
ного перегляду технологій та інновацій у сфері соціальної мобілізації, політики та управління, 
а також розширення політичної основи для втілення перетворень у життя45.

Парламенти мають можливість відігравати цю трансформаційну роль, контролюючи реаліза-
цію щоденної політики уряду з дотриманням певної стратегічної відстані — орієнтуючись саме 
на комплексні довгострокові цілі цієї політики. За такого підходу парламентарії змушені від-
мовлятися від політичної недалекоглядності й виходити за межі виборчого циклу. 

Парламенти в ЄС використовують різні наявні в їхньому розпорядженні засоби контролю за 
виконанням урядом ЦСР.

 
  ЗАТВЕРДЖЕННЯ НАЦІОНАЛЬНИХ СТРАТЕГІЙ  

У більшості країн національні стратегії мають затверджуватися парламентом, також законо-
давчий орган необхідно регулярно інформувати про їх реалізацію. Деякі країни ЄС розробили 
конкретні стратегії щодо ЦСР або пов’язали вже наявні власні стратегії сталого розвитку з ЦСР. 
Ці національні рамки дають парламенту змогу інкорпорувати ЦСР в національні процеси.

43 Роль Парламенту в реалізації Цілей сталого розвитку // ПРООН, 2017 р.

44 Додаткову інформацію можна отримати тут: https://congress.crowd.law/files/crowdlaw-playbook.pdf 

45 Доповідь про сталий розвиток в Європі за 2019 р.: На шляху до стратегії досягнення ЦСР в ЄС // Мережа для розробки рішень у сфері сталого розвит-
ку (SDSN) та Інститут європейської екологічної політики (IEEP),  листопад 2019 р.

https://congress.crowd.law/files/crowdlaw-playbook.pdf
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ЛАТВІЯ: УХВАЛЕННЯ СЕЙМОМ ЛАТВІЇ ПОРЯДКУ ДЕННОГО ДО 2030 РОКУ46 

Латвія до 2030 р. — головна стратегія сталого розвитку країни, яка визначає основні еконо-
мічні та соціальні пріоритети на період до 20 років. Вона була затверджена парламентом у 
2010 році. Стратегія визначає 7 пріоритетних напрямів, у рамках яких виділено 55 завдань: 
розвиток культурного простору (ЦСР 4); інвестиції в людський капітал (ЦСР 1, 2, 3, 4, 5, 8, 
10, 12, 16, 17); зміна парадигми в освіті (ЦСР 3, 4, 8); інноваційна та екоефективна економіка 
(ЦСР 1, 2, 3, 4, 5, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 16, 17); природа як капітал майбутнього (ЦСР 6, 12, 13, 14, 
15, 17); перспективний розвиток простору (ЦСР 9, 11); інноваційний уряд і участь суспіль-
ства (ЦСР 16, 17). Усі ці пріоритети узгоджені з ЦСР ще в один спосіб: показники ефектив-
ності, визначені у документі «Латвія до 2030 р.», пов’язані з кожним зі 169 завдань у рамках 
ЦСР47. Раз на 2 роки уряд подає на розгляд Сейму Звіт про національний сталий розвиток 
та перебіг виконання стратегії, на підставі якого Сейм може ухвалити рішення щодо певних 
змін у стратегічних завданнях, наприклад створення Комісії зі сталого розвитку. 

 

  ПЛЕНАРНІ ДЕБАТИ ЩОДО ЦСР  

Парламентські дебати дають членам парламенту можливість висловити свої погляди на певні 
теми, окреслити питання, що турбують партію чи виборців. Такі дискусії допомагають парла-
ментаріям ухвалювати обґрунтовані рішення з тих чи інших питань48. Це найбільш публічні за-
ходи парламенту, оскільки вони часто транслюються наживо або відкриті для громадськості. 

МАЛЬТА: ЩОРІЧНІ ПЛЕНАРНІ ОБГОВОРЕННЯ ЩОДО СТАЛОГО РОЗВИТКУ49 

Щороку парламент Мальти зобов’язаний відповідно до закону (стаття 14 Закону «Про 
сталий розвиток»50) обговорювати Щорічний звіт про сталий розвиток, представлений 
міністром, відповідальним за питання довкілля, сталого розвитку й зміни клімату. Звіт 
містить інформацію про роботу уряду у сфері сталого розвитку впродовж попереднього 
року і дає всім заінтересованим сторонам змогу зрозуміти, як планується враховувати 
сталий розвиток. Концепція сталого розвитку докладно опрацьована в документі «Кон-
цепція сталого розвитку Мальти до 2050 року»51 і прив’язана до ЦСР. 

46 Латвія до 2030 р.: Стратегія сталого розвитку Латвії до 2030 року // Парламент (Сейм) Латвійської Республіки, 2010 р.

47 Добровільний національний огляд з реалізації Порядку денного до 2030 року, Латвія, 2018 р. // Політичний форум високого рівня ООН зі сталого 
розвитку, Нью-Йорк. https://www.pkc.gov.lv/sites/default/files/inline-files/Latvia%20Implementation%20of%20the%20SDG%202018-single.pdf 

48 Інституціоналізація Цілей сталого розвитку в роботі парламентів //— МПС, , 2019 р.

49 Добровільний національний огляд з реалізації Порядку денного до 2030 року, Республіка Мальта, 2018 р. // Політичний форум високого рівня ООН зі 
сталого розвитку, Нью-Йорк. https://sustainabledevelopment.un.org/content/documents/20203Malta_VNR_Final.pdf 

50 Закон «Про сталий розвиток»  від 10 липня 2012 р. http://www.justiceservices.gov.mt/DownloadDocument.aspx?app=lom&itemid=11917&l=1 

51 Концепція сталого розвитку Мальти до 2050 року. https://meae.gov.mt/en/Public_Consultations/MSDEC/Documents/Malta%27s%20Sustainable%20
Development%20Vision%20for%202050.pdf 

https://www.pkc.gov.lv/sites/default/files/inline-files/Latvia%20Implementation%20of%20the%20SDG%202018-single.pdf
https://sustainabledevelopment.un.org/content/documents/20203Malta_VNR_Final.pdf
http://www.justiceservices.gov.mt/DownloadDocument.aspx?app=lom&itemid=11917&l=1
https://meae.gov.mt/en/Public_Consultations/MSDEC/Documents/Malta's%20Sustainable%20Development%20Vision%20for%202050.pdf
https://meae.gov.mt/en/Public_Consultations/MSDEC/Documents/Malta's%20Sustainable%20Development%20Vision%20for%202050.pdf
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Важливим інструментом контролю та підзвітності уряду є година запитань до нього в парла-
менті, під час якої парламентарії опитують урядовців щодо різних аспектів їхньої діяльності й 
політики52.  

УСНІ ТА ПИСЬМОВІ ЗАПИТАННЯ ЩОДО ЦСР, ЯКІ СТАВЛЯТЬСЯ В ПАРЛАМЕНТАХ ЄС53

Усні та письмові запитання — дуже поширена практика в деяких країнах, наприклад в Ір-
ландії, де в період з 01 січня 2016 року до 30 червня 2018 року було поставлено 96 парла-
ментських запитань (письмових та усних) щодо ЦСР. Натомість у Фінляндії було озвучено 
лише одне таке запитання у 2016 році та ще одне — у 2017 році (обидва усні).

 
  КОНТРОЛЬ З БОКУ КОМІТЕТІВ  

Парламентські комітети є наріжним каменем роботи парламенту. Зазвичай вони виконують 
свої завдання з контролю, проводячи розслідування та контролюючи уряд. 

Комітетські розслідування можуть бути надзвичайно потужним інструментом підвищення обі-
знаності щодо ЦСР, особливо коли комітети проводять слухання та збирають докази в експер-
тів, громадянського суспільства й громадян. Опубліковані комітетами доповіді можуть бути 
використані на пленарному засіданні як основа запитань до уряду щодо конкретних аспектів 
реалізації ЦСР відповідно до його міжнародних зобов’язань. 

ВЕЛИКА БРИТАНІЯ: ДОСЛІДЖЕННЯ КОМІТЕТУ З МІЖНАРОДНОГО РОЗВИТКУ ЩОДО ПРО-
ГРЕСУ ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ В РЕАЛІЗАЦІЇ ЦСР54

У грудні 2018 року Комітет з міжнародного розвитку розпочав дослідження щодо про-
гресу Великої Британії в реалізації Цілей сталого розвитку (ЦСР), результати якого було 
опубліковано в липні 2019 року. У дослідженні, презентованому як ДНО в ООН у лип-
ні 2019 року, докладно описано поступ країни в досягненні ЦСР. Ще одне дослідження 
щодо реалізації ЦСР у Великій Британії було здійснено у червні 2016 року Комітетом з 
міжнародного розвитку (результати опубліковано у вересні 2016 року). Доповнює до-
слідження звіт, опублікований Комітетом з екологічного аудиту в рамках контролю ре-
алізації ЦСР на національному рівні. Письмові матеріали та усні докази було розглянуто 
на сесії, яка транслювалася наживо. Комітет опублікував доповідь із зауваженнями, які 
опрацював уряд. 

52 Інституціоналізація Цілей сталого розвитку в роботі парламентів // МПС, 2019 р.

53 Там само

54 Додаткову інформацію можна отримати тут: https://www.parliament.uk/business/committees/committees-a-z/commons-select/international-
development-committee/inquiries/parliament-2017/uk-progress-on-the-sustainable-development-goals/ 

https://publications.parliament.uk/pa/cm201617/cmselect/cmintdev/103/103.pdf
https://publications.parliament.uk/pa/cm201617/cmselect/cmintdev/103/103.pdf
https://www.parliament.uk/business/committees/committees-a-z/commons-select/environmental-audit-committee/inquiries/parliament-2017/sustainable-development-goals-follow-up-17-19/
https://www.parliament.uk/business/committees/committees-a-z/commons-select/environmental-audit-committee/inquiries/parliament-2017/sustainable-development-goals-follow-up-17-19/
https://www.parliament.uk/business/committees/committees-a-z/commons-select/international-development-committee/inquiries/parliament-2017/uk-progress-on-the-sustainable-development-goals/
https://www.parliament.uk/business/committees/committees-a-z/commons-select/international-development-committee/inquiries/parliament-2017/uk-progress-on-the-sustainable-development-goals/
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За підсумками аналізу Комітет з міжнародного розвитку виявив «серйозні недоліки» в 
підготовці та презентації першого Добровільного національного огляду Великої Британії 
щодо перебігу реалізації ЦСР ООН. Наприклад, з’ясувалося, що Велика Британія взяла на 
себе зобов’язання підготувати лише один ДНО (тоді як інші країни зобов’язалися підготу-
вати два). Крім того, як показав звіт, попри 19 місяців, наданих на підготовку ДНО, Велика 
Британія, виконала всю роботу за короткий період часу, що обмежилося можливості уча-
сті заінтересованих сторін, надання зауважень та впливу на складання звіту.

Комітети приділяють особливу увагу конкретним ЦСР, пов’язаним із їхніми тематичними прі-
оритетами. Вони проводитимуть усебічний моніторинг за окремими ЦСР, не розглядаючи всі 
ЦСР в комплексі. 

 
  АНАЛІЗ ЗАСТОСУВАННЯ ЗАКОНОДАВСТВА  

Аналіз застосування законодавства — це парламентська практика контролю за виконанням 
законодавства з урахуванням його впливу та законності. Хоч такий наліз може бути корисним 
для більшості актів, та з огляду на необхідні для нього час і ресурси потрібно ретельно добира-
ти законодавство для перегляду55. Так, парламент міг би, наприклад, перевірити деякі законо-
давчі акти, які стосуються конкретних ЦСР, і побачити, чи працює законодавство на практиці за 
призначенням. Розуміючи наслідки застосування законодавства, окресливши найпоширеніші 
практики, можна забезпечити ухвалення ефективніших підзаконних актів56. За допомогою ана-
лізу парламенти й уряди також зможуть фіксувати вплив законодавства на певні ЦСР, що при-
дасться під час підготовки загальних національних або міжнародних оглядів, наприклад ДНО. 

Аналіз застосування законодавства — цікава практика в контексті ЦСР, оскільки дає можливість 
оцінити вплив законодавства на охоплені ним сфери й питання57. Це дає змогу, з одного боку, за-
стосовувати комплексний підхід до ЦСР та пов’язувати різні ЦСР, а з іншого — переглянути вплив 
конкретних актів на жінок та меншини, застосовуючи принцип «нікого не залишати осторонь». 

Один із рекомендованих принципів аналізу застосування законодавства в всьому світі — за-
лучення коментарів та позицій широкого кола заінтересованих сторін58. У межах роботи над 
ЦСР чимало парламентів через комітети чи міжфракційні об’єднання створили канали або 
платформи для спілкування з широким колом заінтересованих сторін, зокрема статистичними 
бюро, які можуть надавати деталізовані дані. Такі канали є ефективним інструментом отриман-
ня потрібної інформації. 

55 Де Врізе Ф. Контроль після прийняття законодавства: Настанови для Парламентів // Вестмінстерський фонд (WFD), 2017 р. https://www.wfd.org/wp-
content/uploads/2018/07/WFD_Manual-on-Post-Legislative-Scrutiny.pdf 

56 Фітсіліс Ф., Де Врізе Ф. Парламентський контроль за реалізацією Цілей сталого розвитку та застосування принципу контролю після прийняття законо-
давства // Робочі матеріали коледжу Врокстон, 2019. 

57 Там само 

58 Фітсіліс Ф., Де Врізе Ф. Парламентський контроль за реалізацією Цілей сталого розвитку та застосування принципу контролю після прийняття законо-
давства // Робочі матеріали коледжу Врокстон, 2019.

https://www.wfd.org/wp-content/uploads/2018/07/WFD_Manual-on-Post-Legislative-Scrutiny.pdf
https://www.wfd.org/wp-content/uploads/2018/07/WFD_Manual-on-Post-Legislative-Scrutiny.pdf
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 3. КОНТРОЛЬ ЗА БЮДЖЕТОМ 

Для реалізації досягнення Порядку денного до 2030 року вкрай необхідні такі компоненти по-
літики, як адекватний національний бюджет та належне його коригування. Якщо ЦСР є пріо-
ритетом для уряду, вони мають відображатися в бюджеті країни. Тільки тоді міністерства мати-
муть повноваження здійснювати витрати на виконання завдань, визначених у межах ЦСР, що 
значно полегшить їх успішне виконання59.

Парламенти різних країн ЄС відіграють різні ролі в бюджетному процесі залежно від наявних у 
них важелів упливу. У деяких країнах парламенти можуть тільки затверджувати або відхиляти бю-
джет, в інших — вносити зміни до законопроєкту про бюджет, зменшуючи запропоновані асигну-
вання або переносячи кошти між статтями без перевищення загального максимального розміру 
бюджету. Однак для того, щоб відігравати більшу роль у бюджетному процесі, парламентарії по-
винні добре розуміти, як національний план дій щодо реалізації ЦСР впливає на держбюджет.  

Для впливу на бюджетний процес парламенти можуть скористатися різними інструментами. 

 
  СКЛАДАННЯ БЮДЖЕТУ  

Хоча офіційно парламент не залучений до складання бюджету, яким займається виконавча 
влада, він відіграє важливу роль в обстоюванні певних пріоритетів під час виконання вже ух-
валеного бюджету й формування наступного. Деякі парламенти проводять дебати щодо прі-
оритетів та податково-бюджетної політики або попередні консультації щодо бюджету в бю-
джетних / фінансових комітетах. На етапі формування бюджету можна таким чином допомогти 
уряду визначити як пріоритет реалізацію певних ЦСР,  за якими країна відстає. 

Усі держави-члени ЄС мають середньострокове бюджетне планування (MTBF), але в різних кра-
їнах воно відрізняється за політичними уподобаннями, горизонтом планування, охопленням, 
рівнем деталізації, формулюванням завдань, виключенням певних статей, механізмами пере-
несення та обов’язковістю60. Ці багаторічні програмні засади визначають бюджетну, видаткову, 
дохідну та фіскальну політику на середньостроковий і довгостроковий період (як правило, на 
4–7 років) і різною мірою пов’язані з річним бюджетним циклом61. Вони дають змогу отримати 
довгострокове уявлення і зосередитися на державній політиці, оскільки довгострокові страте-
гічні плани узгоджуються з бюджетними асигнуваннями та пріоритетами уряду; також завдяки 
ним інвестиції можна розглядати в багаторічній, а не щорічній перспективі. Ці засади, які вста-
новлюють фінансові пріоритети та граничні розміри на кілька років, особливо корисні під час 
перегляду довгострокових завдань на кшталт Порядку денного до 2030 року. У всіх країнах ЄС 
парламенти беруть участь у підготовці цих засад, хоча й різною мірою62.  

59 Малголланд Е., Бергер Г. Складання бюджету для ЦСР в Європі: Досвід, виклики та потреби // Європейська мережа сталого розвитку (ESDN), квітень 2019 р. 

60 Шервуд М. Середньострокове бюджетне планування в державах-членах ЄС / документ для обговорення, 2015 р. https://ec.europa.eu/info/sites/info/
files/dp021_en.pdf 

61 Для отримання додаткової інформації про середньострокове бюджетне планування в державах-членах ЄС (EUMS MTBF) ознайомтеся з базою даних 
середньострокових бюджетних планів Комісії ЄС: https://ec.europa.eu/info/publications/medium-term-budgetary-frameworks-database_en 

62 Для отримання додаткової інформації про залучення парламентів до складання MTBF ознайомтеся з базою даних середньострокових бюджетних 
планів Комісії ЄС: https://ec.europa.eu/info/publications/medium-term-budgetary-frameworks-database_en 

https://ec.europa.eu/info/sites/info/files/dp021_en.pdf
https://ec.europa.eu/info/sites/info/files/dp021_en.pdf
https://ec.europa.eu/info/publications/medium-term-budgetary-frameworks-database_en
https://ec.europa.eu/info/publications/medium-term-budgetary-frameworks-database_en
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  ЗАТВЕРДЖЕННЯ ЩОРІЧНОГО БЮДЖЕТУ  

Виконавча влада розробляє проєкт бюджетної пропозиції, яка потім подається до парламенту. 
Парламент щороку переглядає бюджет, перш ніж ухвалити його як закон. Затвердження що-
річного бюджету є важливим етапом, на якому парламент має врахувати бюджетні наслідки 
реалізації ЦСР. Деякі уряди передбачають кошти на широкі сфери, пов’язані з ЦСР, інші ж виді-
ляють конкретні фінансові пакети на окремі ЦСР63. 

Члени парламенту мають проаналізувати бюджетну пропозицію, зокрема й з точки зору ЦСР. 
Тобто парламент перевіряє, чи відповідають виділені кошти загальним цілям усіх міжнародних 
зобов›язань на кшталт ЦСР та національної політики розвитку. Крім того, члени парламенту 
аналізують відповідність асигнувань, що дає змогу уникнути суперечностей у розподілі ресур-
сів на різні цілі. Це особливо актуально для ЦСР. Наприклад,  парламенту необхідно оцінити 
бюджетні асигнування на дорожню інфраструктуру, адже ці кошти можуть сприяти досягнен-
ню Цілі 9 (Інфраструктура) та Цілі 11 (Сталі міста), але зашкодити досягненню Цілі 13 (Боротьба 
зі зміною клімату) та Цілі 15 (Захист екосистем суходолу)64. Депутатам парламенту також потріб-
но оцінити, чи достатньо фінансових ресурсів країна виділяє для досягнення ЦСР. Для цього 
можна зіставити національний бюджет з окремими ЦСР, передбачити в бюджетному документі 
якісне звітування або проаналізувати, як бюджет пов›язаний із різними ЦСР65. 

Оскільки бюджетні асигнування автоматично не узгоджуються з ЦСР, депутати парламенту, 
можливо, вважатимуть за доцільне звернутися до уряду по додаткові роз’яснення щодо бю-
джетних асигнувань з точки зору виконання ЦСР. Однак у деяких країнах це може становити 
проблему, оскільки бюджетні документи офіційно обмежені за обсягом, тож не можуть містити 
вичерпного звіту про всі ЦСР та завдання. У такому разі знадобиться визначення найнагальні-
ших цілей66.  

У ЄС практично не було додаткового фінансування на ЦСР67. Швидше за все, профільні мініс-
терства використовували наявні бюджетні ресурси та пов’язували свої видатки з ЦСР68. Зде-
більшого в основу таких кроків покладено національні стратегії розвитку, безпосередньо по-
в›язані з ЦСР (наприклад, у Чеській Республіці, Естонії, Німеччині, Фінляндії, Італії та Румунії) 
або державні плани розвитку, які встановлюють міцні зв’язки з ЦСР (наприклад, у Греції, Латвії, 
Польщі та Швеції), а повністю ЦСР до національних бюджетів не включають69. Фінляндія є чи не 
єдиною країною ЄС, яка інтегрує цілі ЦСР у свій національний бюджет.

63 Інституціоналізація Цілей сталого розвитку в роботі парламентів // МПС, 2019 р.

64 Геге Е., Браймонт Л. Інтеграція ЦСР в національні бюджетні процеси // Інститут сталого розвитку і міжнародних відносин (IDDRI), липень 2018 р.

65 Там само

66 Там само

67 Малголланд Е., Бергер Г. Складання бюджету для ЦСР в Європі: Досвід, виклики та потреби // Європейська мережа сталого розвитку (ESDN),  
квітень 2019 р.

68 Там само 

69 Малголланд Е., Бергер Г. Складання бюджету для ЦСР в Європі: Досвід, виклики та потреби // Європейська мережа сталого розвитку (ESDN),  
квітень 2019 р.
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ПРИВЕДЕННЯ БЮДЖЕТУ ФІНЛЯНДІЇ У ВІДПОВІДНІСТЬ ДО ЦСР70

У Фінляндії під час підготовки бюджету на 2018 рік Міністерство фінансів звернулося до 
всіх міністерств із проханням дати короткі коментарі щодо всіх основних розділів бю-
джетної пропозиції. У цих матеріалах міністерства надали інформацію про те, як сталий 
розвиток буде відображений у їхній галузевій політиці протягом 2018 фінансового року. 
За підсумками аналізу бюджету на 2018 рік до бюджету 2019 року було внесено деякі 
зміни, зокрема додано обґрунтування щодо пріоритетних напрямів розвитку Фінляндії 
та зв’язків із Порядком денним до 2030 року71.

Також було проведено незалежний аналіз прогалин у бюджеті й обрано дві загальні теми 
для реалізації ЦСР на національному рівні (суспільство з нейтральним рівнем викидів 
вуглеводню та раціональна економіка), які надалі можуть бути відображені в бюджет-
ному документі. Планується включити аналіз зв’язку між бюджетними асигнуваннями та 
ЦСР (включно з податковими питаннями) до розділу бюджету «Загальний прогноз стра-
тегії», який буде сфокусовано на одному з основних напрямів плану дій уряду.

Міста та регіони відіграють вирішальну роль у досягненні ЦСР, оскільки більшість інвестицій, 
необхідних для досягнення цілей, належать до сфери спільної відповідальності різних рівнів 
влади та потребують належного узгодження з місцевими й регіональними органами. ОЕСР під-
рахувала, що у 2016 році в регіоні ОЕСР на субнаціональні органи влади припадали 59,3% за-
гального обсягу державних інвестицій (пов’язаних, наприклад, із охороною здоров’я, освітою, 
питною водою та утилізацією твердих відходів), а близько 65% із 169 завдань в межах 17 ЦСР 
не будуть досягнуті без залучення місцевих та регіональних органів влади72.

 
  КОНТРОЛЬ ЗА БЮДЖЕТОМ ЦСР І ВИДАТКАМИ  

Інший етап бюджетного циклу, на якому парламенти відіграють важливу роль у просуванні 
ЦСР, — контроль за видатками. Для фінансування виконання Порядку денного до 2030 року 
потрібні величезні кошти, тож важливо, щоб уряди належним чином відстежували результа-
ти фінансування конкретних напрямів політики. Як показало дослідження відносної легкості 
визначення державних витрат на Цілі розвитку тисячоліття (ЦРТ) Міжнародним бюджетним 
партнерством (IBP), лише третина урядів не мали достатніх даних для здійснення аналізу73.

Перегляд видатків зазвичай здійснюють відповідні структури парламентських комітетів у 
співпраці та координації з фінансовим комітетом або комітетом з питань державних рахунків. 

70 Там само

71 Фінляндія розпочинає бюджетне планування сталого розвитку// Сайт уряду Фінляндії, 2018 р.  
https://valtioneuvosto.fi/en/artikkeli/-/asset_publisher/10623/suomi-toimii-edellakavijana-kestavan-kehityksen-budjetoinnissa 

72 Програма щодо територіального підходу до ЦСР // ОЕСР, 2019 р. https://www.oecd.org/cfe/Territorial_SDGs_flyer_2019.pdf 

73 Відстеження витрат на досягнення Цілей сталого розвитку: Чого ми навчилися під час реалізації Цілей розвитку тисячоліття? // IBP, травень 2017 р. 

https://valtioneuvosto.fi/en/artikkeli/-/asset_publisher/10623/suomi-toimii-edellakavijana-kestavan-kehityksen-budjetoinnissa
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На жаль, у більшості країн ЄС ЦСР не використовуються для вдосконалення системи оцінки 
виконання бюджету або для ухвалення рішень щодо розподілу ресурсів та арбітражу74. Це 
ускладнює для комітетів відстеження відповідних видатків з урахуванням ЦСР. Кодування ви-
датків за показниками ЦСР може дати парламентам можливість перевіряти, як різні асигнуван-
ня вплинули на ЦСР75. 

 
  СКЛАДАННЯ БЮДЖЕТУ ЗА УЧАСТЮ ВСІХ ВЕРСТВ СУСПІЛЬСТВА  

Залучення всіх верств суспільства до складання бюджету має відбуватися протягом усього бю-
джетного циклу й забезпечуватися урядом та парламентом. Так громадяни знатимуть, як дер-
жавні гроші залучаються та витрачаються на надання критично важливих державних послуг і 
виконання пріоритетів у межах ЦСР. 

За умови складання бюджету за участю всіх верств суспільства громадяни мають змогу визна-
чати пріоритети, які повинні фінансуватися, посилюється участь громадянського суспільства 
у державних процесах. За допомогою такого залучення можна охопити певні маргіналізовані 
групи, зосередити увагу на таких прошарках, як люди похилого віку чи молодь. Громадянам 
та організаціям громадянського суспільства можна запропонувати зробити свій внесок у ви-
ділення державних ресурсів для конкретних проєктів,  висловлюючи свої пропозиції через 
інтернет або під час особистих зустрічей; рекомендації представників громадськості можуть 
мати консультативний чи обов’язковий характер76. 

Практика відкритого бюджету, зокрема публікація всеосяжної бюджетної інформації, що дає 
громадськості змогу посутньо долучитися до процесів та забезпечує жорсткий контроль про-
тягом усього бюджетного циклу, має важливе значення для вирішення глобальних і національ-
них проблем під час реалізації ЦСР77. Складання бюджету за участю всіх верств суспільства 
безпосередньо сприяє досягненню ЦСР 16.7 у контексті чутливості (реагування на пріоритети 
громадянина), участі (високого рівня залучення та інтенсивності обговорень) та репрезента-
тивного ухвалення рішень. Цей підхід також дає змогу врахувати «всі рівні» ухвалення рішень, 
від вуличного до національного, і є потужним засобом підтримки принципу ЦСР «не залишати 
нікого осторонь»78. 

74 Там само

75 Там само

76 Кабанн Ів. Внесок складання бюджетів за участю всіх верств суспільства в досягнення Цілей сталого розвитку: уроки для політики в країнах 
Співдружності. // Вісник місцевого самоврядування в Співдружності, 2019 р. https://www.researchgate.net/publication/335948749_The_contribution_
of_participatory_budgeting_to_the_achievement_of_the_Sustainable_Development_Goals_lessons_for_policy_in_Commonwealth_countries 

77 Шоутен К. Відкрийте книги: Чому нам потрібно відкрити бюджети та двері під час виконання завдання з бюджетного планування для досягнення 
Цілей сталого розвитку// блог Фонду Дага Гаммаршьольда, 8 вересня 2017 р.

78 Кабанн Ів. Внесок складання бюджетів за участю всіх верств суспільства в досягнення Цілей сталого розвитку: уроки для політики в країнах 
Співдружності. // Вісник місцевого самоврядування в Співдружності, 2019 р. https://www.researchgate.net/publication/335948749_The_contribution_
of_participatory_budgeting_to_the_achievement_of_the_Sustainable_Development_Goals_lessons_for_policy_in_Commonwealth_countries 

https://www.researchgate.net/publication/335948749_The_contribution_of_participatory_budgeting_to_the_achievement_of_the_Sustainable_Development_Goals_lessons_for_policy_in_Commonwealth_countries
https://www.researchgate.net/publication/335948749_The_contribution_of_participatory_budgeting_to_the_achievement_of_the_Sustainable_Development_Goals_lessons_for_policy_in_Commonwealth_countries
https://www.researchgate.net/publication/335948749_The_contribution_of_participatory_budgeting_to_the_achievement_of_the_Sustainable_Development_Goals_lessons_for_policy_in_Commonwealth_countries
https://www.researchgate.net/publication/335948749_The_contribution_of_participatory_budgeting_to_the_achievement_of_the_Sustainable_Development_Goals_lessons_for_policy_in_Commonwealth_countries
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 4. ПРЕДСТАВНИЦТВО 

Одна з головних рекомендацій Доповіді про сталий розвиток в Європі за 2019 рік — заклик до 
«європейських установ та урядів на всіх рівнях ширше залучати наукові кола та громадянське 
суспільство до розробки шляхів реалізації ЦСР та виконання завдань ЦСР»79.

Члени парламенту в ідеалі повинні мати змогу взаємодіяти з відповідними заінтересованими 
сторонами щодо ЦСР й управляти національною політикою та законами, чітко розуміючи, як 
громади можуть отримати справжню користь від Порядку денного до 2030 року. 

Порядок денний до 2030 року вимагає від владних установ, зокрема парламентів, більшої ін-
клюзивності. ЦСР 16 закликає до політичного включення всіх незалежно від віку, статі, фізич-
них здібностей, раси, етнічної належності, походження, віросповідання, економічного чи іншо-
го статусу80. 

Згідно з ЦСР 16.7. (ухвалення рішень репрезентативними органами на всіх рівнях за участю всіх 
верств суспільства) члени парламенту мають залучати громадянське суспільство й громадян 
до парламентських процесів та розвивати культуру відкритості парламенту. Хоча парламен-
ти докладають у цьому напрямку певних зусиль, наприклад у межах  Партнерства «Відкритий 
уряд», та попереду ще багато роботи. Громадянське суспільство також має відігравати активну 
роль у притягненні парламенту до відповідальності. Деякі організації громадянського суспіль-
ства в ЄС організовують спеціальний моніторинг виконання парламентом Порядку денного до 
2030 року. Оскільки ці організації не залежать від парламенту, то здатні надати неупереджені 
дані та аналіз і відкрито описати проблеми. Ці організації громадянського суспільства зазви-
чай досить ефективно сприяють підвищенню підзвітності парламенту та активізації реформ. 

ОРГАНІЗАЦІЯ ПАРЛАМЕНТСЬКОГО МОНІТОРИНГУ В ІСПАНІЇ: PARLAMENTO 203081

Parlamento 2030 — це платформа, створена для збирання інформації про діяльність 
парламенту Іспанії, пов’язану з Цілями сталого розвитку. Зокрема, на платформі роз-
глядаються такі питання: на які ЦСР впливає певна законодавча ініціатива, яким цілям 
або завданням Порядку денного до 2030 року депутати приділяють найбільшу увагу, а 
якими нехтують, які депутати найактивніші в реалізації Порядку денного до 2030 року, а 
хто його ігнорує. Parlamento 2030 також дає змогу аналізувати політичну діяльність, аку-
мулюючи інформацію про всі законодавчі ініціативи, пов’язані з ціллю або завданням, які 
пропонуються та обговорюються одночасно в різних парламентських комітетах.

79 Доповідь про сталий розвиток в Європі за 2019 р.: На шляху до стратегії досягнення ЦСР в ЄС // Мережа для розробки рішень у сфері сталого розвит-
ку (SDSN) та Інститут європейської екологічної політики (IEEP), листопад 2019 р.

80 Роль Парламенту в реалізації Цілей сталого розвитку // ПРООН, 2017 р.

81 Платформа Parlamento 2030: https://www.parlamento2030.es/about-en 

https://www.parlamento2030.es/about-en
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НІМЕЧЧИНА 

ЗАГАЛЬНИЙ КОНТЕКСТ

Сталість була важливим питанням у німецькій політиці задовго до ухвалення Цілей сталого 
розвитку. Ще в 2002 році уряд Німеччини затвердив національну стратегію сталого розвитку 
«Перспективи Німеччини», основними елементами якої стали справедливість з точки зору 
різних поколінь, якість життя, соціальна згуртованість та міжнародна відповідальність82. У 
2016 році уряд Німеччини затвердив нову стратегію83 для узгодження національних цілей з 
глобальними ЦСР84. У 2018 році документ було оновлено та визначено 66 пріоритетних для 
Німеччини показників85. Це одна з небагатьох тем, яка не доручена певному міністерству, 
а перебуває під безпосереднім контролем відомства федерального канцлера Німеччини, 
що свідчить про важливість сталого розвитку для Німеччини86. Німеччина однією з перших 
2016 року подала ДНО на HLPF і планує подати свою другу доповідь у 2021 році.

 
СТАЛИЙ РОЗВИТОК У НІМЕЦЬКОМУ БУНДЕСТАГУ

Інституційна архітектура. Сталість була пріоритетом Бундестагу з 2004 року, з моменту 
створення Парламентської консультативної ради зі сталого розвитку (Parlamentarischer 
Beirat für nachhaltige Entwicklung). Парламентська консультативна рада зі сталого розвит-
ку не лише здійснює контроль за виконанням ЦСР, але й активно впливає на тему і зако-
нодавчий процес. Вона затвердила стратегію сталості та організовує щорічні дебати з 
питань політики сталого розвитку в німецькому Бундестагу.

82 Вебсайт Національної ради зі сталого розвитку: https://www.nachhaltigkeitsrat.de/aktuelles/nachhaltigkeitspolitik-sieben-fragen-sieben-antworten/ 

83 Стратегія сталого розвитку Німеччини (2016 р.):  https://www.bundesregierung.de/resource/blob/975292/730844/3d30c6c2875a9a08d364620ab7916af6/
deutsche-nachhaltigkeitsstrategie-neuauflage-2016-download-bpa-data.pdf?download=1 

84 Заява уряду канцлера Ангели Меркель щодо ЦСР, 24 вересня 2015 р.

85 Стратегія сталого розвитку Німеччини (оновлення 2018 р.):  https://www.bundesregierung.de/resource/blob/975292/1559082/a9795692a667605f652981
aa9b6cab51/deutsche-nachhaltigkeitsstrategie-aktualisierung-2018-download-bpa-data.pdf?download=1 

86 Вебсайт Національної ради зі сталого розвитку: https://www.nachhaltigkeitsrat.de/aktuelles/nachhaltigkeitspolitik-sieben-fragen-sieben-antworten/ 

КОНКРЕТНІ ПРИКЛАДИ 
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Підвищення обізнаності. Парламентська консультативна рада зі сталого розвитку ре-
гулярно проводить громадські слухання та публікує політичні документи для заохочення 
дебатів з різних аспектів сталого розвитку. Ще 24 лютого 2016 року експерти обговорю-
вали реалізацію Цілей сталого розвитку (ЦСР), ухвалених у 2015 році, на громадських 
слуханнях, організованих Парламентською консультативною радою зі сталого розвитку. 
Відтоді проведено чимало громадських слухань і технічних дискусій, наприклад слухан-
ня про доречність закріплення сталого розвитку в Конституції чи впровадження освіти з 
питань сталого розвитку.

Законодавство. Німеччина вимагає, щоб усі проєкти законів супроводжувалися оцін-
кою їхнього впливу на сталість (Nachhaltigkeitspruefung)87. Парламентська консультатив-
на рада з питань сталого розвитку офіційно перевіряє достовірність такої оцінки. Оціню-
вання здійснюють за допомогою онлайн-плаформи (https://www.enap.bund.de).   

Контроль. Федеральний уряд звітує88 перед Бундестагом про стан реалізації національ-
ної стратегії сталого розвитку один раз протягом законодавчого періоду та уточнює, які 
конкретні заходи вжив для досягнення цілей і подальшої розробки стратегії. 

Протягом 2014–2016 рр. Бундестаг тричі організував пленарні дебати з питань сталого 
розвитку, зокрема щодо доповіді «Експертний огляд за 2013 рік» або щодо національної 
стратегії сталості «Сталість, досягнута в Німеччині», політики сталого розвитку федераль-
ного уряду. 

Окрім цього, під час години запитань до уряду в парламенті федеральному уряду було 
поставлено чимало письмових та усних запитань щодо його політики зі сталого розвитку 
та впровадження ЦСР89. 

 
ВИСНОВКИ

Сила німецької моделі полягає в тому, що ЦСР закріплені в національній стратегії сталого 
розвитку, яка має сильну міжпартійну політичну підтримку та інституційну архітектуру. 
Німецький Бундестаг відіграє ключову роль у забезпеченні реалізації стратегії, а Парла-
ментська консультативна рада з питань сталого розвитку стала вирішальним чинником 
забезпечення інтеграції ЦСР в усі парламентські процеси. 

87 https://www.enap.bund.de/intro 

88 Відомство федерального канцлера у координації з міністерствами відповідає за виконання національної стратегії сталого розвитку та за підготовку 
звітів про перебіг її виконання.

89 Приклад запитання, яке 13 квітня 2016 року поставив депутат Уве Кекеріц щодо сталих стандартів виробництва:  
http://dip21.bundestag.de/dip21/btd/18/080/1808051.pdf 

https://www.enap.bund.de/
https://www.enap.bund.de/intro
http://dip21.bundestag.de/dip21/btd/18/080/1808051.pdf
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РУМУНІЯ

ЗАГАЛЬНИЙ КОНТЕКСТ

Перша Національна стратегія сталого розвитку Румунії (NSDS) була розроблена в 1999 
році, переглянута в 2008 році (за рік після вступу до ЄС), а оновлена стратегія була затвер-
джена в листопаді 2018 року90. Стратегію реалізує Міжвідомчий комітет з питань сталого 
розвитку, який розробляє Річний звіт, що подається до парламенту Румунії. У Стратегії 
всі ЦСР переглянуто відповідно до румунського контексту і супроводжено трьома ос-
новними міркуваннями — щодо залучення всіх верств суспільства, наявності експертів 
та надійної системи моніторингу91. У квітні 2017 року уряд створив Департамент сталого 
розвитку, основним завданням якого є реалізація Порядку денного до 2030 року на наці-
ональному рівні92. Румунія подала ДНО на HLPF у 2018 році. 

 
ЦСР У ПАЛАТІ ДЕПУТАТІВ РУМУНІЇ   

Інституційна архітектура. У 2015 році Палата депутатів вирішила створити підкомітет 
з питань сталого розвитку при Комітеті закордонних справ. Підкомітету доручено пе-
реглядати законодавство. Сенат створив Комітет з розвитку та стратегії, якому доручено 
провадити моніторинг виконання ЦСР93. 

Підвищення обізнаності. У квітні 2016 року обидві палати парламенту прийняли Де-
кларацію Парламенту Румунії про Цілі сталого розвитку Порядку денного до 2030 року 
у сфері сталого розвитку94, в якій наголосили на необхідності комплексного підходу до 
ЦСР у процесі вдосконалення інституційних можливостей, необхідності інтеграції ЦСР у 
Стратегію сталого розвитку, зокрема шляхом створення Департаменту сталого розвитку, 
і на ключовій ролі парламенту в просуванні ЦСР завдяки наявності в нього повноважень 
ухвалювати законодавчі акти та бюджет.

У 2016 році парламент переклав на румунську два посібники для депутатів щодо пар-
ламентського виміру Порядку денного до 2030 року. Ці посібники були використані для 
інформування членів парламенту про сталий розвиток та забезпечення ухвалення ними 
ефективніших рішень95.

90 Національна стратегія сталого розвитку Румунії на період до 2030 року (2018 р.).  
http://dezvoltaredurabila.gov.ro/web/wp-content/uploads/2019/03/Romanias-Sustainable-Development-Strategy-2030.pdf 

91 Добровільний національний огляд щодо реалізації Порядку денного до 2030 року зі сталого розвитку, Румунія, 2018 р. //   
Політичний форум високого рівня ООН зі сталого розвитку, Нью-Йорк.  
https://sustainabledevelopment.un.org/content/documents/19952Voluntary_National_Review_ROMANIA_with_Cover.pdf 

92 http://dezvoltaredurabila.gov.ro/web/wp-content/uploads/2017/11/Hotarare-313.pdf 

93 Інтерв’ю румунського депутата Лучана Ромаскану про роль парламенту в досягненні ЦСР // МПС, листопад 2018 р.  
https://www.facebook.com/InterParliamentaryUnion/videos/327206981441781/?v=327206981441781 

94 http://dezvoltaredurabila.gov.ro/web/wp-content/uploads/2019/07/Declaratie_ODD.pdf  

95  Презентація державного радника Ласло Борбері в МПС: https://www.ipu.org/file/5442/download 

http://dezvoltaredurabila.gov.ro/web/wp-content/uploads/2019/03/Romanias-Sustainable-Development-Strategy-2030.pdf
https://sustainabledevelopment.un.org/content/documents/19952Voluntary_National_Review_ROMANIA_with_Cover.pdf
http://dezvoltaredurabila.gov.ro/web/wp-content/uploads/2017/11/Hotarare-313.pdf
https://www.facebook.com/InterParliamentaryUnion/videos/327206981441781/?v=327206981441781
http://dezvoltaredurabila.gov.ro/web/wp-content/uploads/2019/07/Declaratie_ODD.pdf
https://www.ipu.org/file/5442/download
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Законодавство. На підставі рішення «постійного офісу обох палат» усі комітети зобов›я-
зані аналізувати вплив кожної законодавчої пропозиції на виконання Порядку денного 
до 2030 року. На практиці це вимагає від кожного комітету парламенту враховувати цілі 
ЦСР під час розгляду законів96.

Бюджетний процес. Уряд Румунії разом із Комітетом з питань бюджету й підкомітетом 
з питань сталого розвитку та за підтримки ОЕСР зараз вивчають найефективніші спосо-
би узгодження бюджетних програми із ЦСР і оцінюють вплив національного бюджету з 
точки зору цілей сталого розвитку. Звіт про зв’язок планування політики та бюджетного 
планування для підтримки реалізації ЦСР в Румунії очікується до 2020 року.97

 
ВИСНОВКИ

Декларація 2016 року щодо Порядку денного до 2030 року, прийнята обома палатами 
парламенту, забезпечила необхідну міжпартійну політичну волю до закладання підва-
лин реалізації Порядку денного до 2030 року на національному рівні. У результаті цієї 
міжпартійної ініціативи парламент зміг позиціонувати себе як одного з головних гравців 
у справі контролю за виконанням Порядку денного до 2030 року. 

96 Там само

97 Презентація державного радника Ласло Борбері в ОЕСР:  
http://www.oecd.org/gov/pcsd/L%C3%A1slo_Borb%C3%A9ly_From_vision_to_reality_Romania%E2%80%99s_%20road_to_achieving_SDGs.pdf 

http://www.oecd.org/gov/pcsd/L%C3%A1slo_Borb%C3%A9ly_From_vision_to_reality_Romania%E2%80%99s_%20road_to_achieving_SDGs.pdf
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  ЗАГАЛЬНИЙ КОНТЕКСТ: УКРАЇНА ТА ЦСР 

Після прийняття Резолюції ООН Генеральною Асамблеєю ООН, Україна ініціювала процес адап-
тації ЦСР до українського контексту. Під час цього всеосяжного процесу, в межах якого було 
проведено чотири консультації на національному рівні та десять консультацій на регіонально-
му рівні за участю багатьох експертів, розглянуто всі глобальні цілі з урахуванням конкретного 
національного контексту. В процесі адаптації ЦСР до українського контексту кожна ціль, вклю-
чена до Порядку денного 2030 була змінена, переформульована або взагалі не врахована, що 
призвело до менш амбітного порядку денного для України98 всупереч тих обов’язкових цілей, 
що були погоджені в Нью-Йорку. У результаті визначено національні стратегічні засади для 
України99 та національну базу100. Ключовими пріоритетами для України було окреслено чотири 
напрями: справедливий соціальний розвиток; стале економічне зростання та зайнятість; ефек-
тивне управління; екологічна рівновага та розбудова стійкості101. Для кожної з 17 ЦСР було ви-
значено ключові показники та рекомендації, які відповідають загальному баченню розвитку 
України. На жаль, після схвалення національної доповіді, не відбулось узгодження національ-
ної політики та урядових планів дій з ЦСР, не зважаючи на зусилля директорату з планування 
Секретаріату Кабінету Міністрів.

Указом №722/2019102 Президент України знову підтвердив важливість Цілей сталого розвитку 
й доручив Кабінету Міністрів України: 1) забезпечити проведення аналізу прогнозних і про-
грамних документів з урахуванням ЦСР України (а не Порядку денного 2030) на період до 2030 
року; 2) забезпечити упровадження дієвої системи моніторингу реалізації ЦСР на період до 

98  В національній доповіді України, 74 завдання були змінені (стали менш конкретними та амбітними), 15 завдань наведені як  «не враховані», 43 як 
«враховані», 12 завдань було додано.

99 Стратегія ЦСР України, 2017 р.  
https://www.ua.undp.org/content/ukraine/en/home/library/sustainable-development-report/Sustainable-Dev-Strategy-for-Ukraine-by-2030.html 

100 Цілі сталого розвитку: Україна, Національна доповідь за 2017 рік  

101 Там само

102 Указ Президента України № 722/2019 «Про Цілі сталого розвитку України на період до 2030 року».  
https://www.president.gov.ua/documents/7222019-29825 

УРОКИ ТА РЕКОМЕНДАЦІЇ 
ДЛЯ ВРУ 

https://www.ua.undp.org/content/ukraine/en/home/library/sustainable-development-report/Sustainable-Dev-Strategy-for-Ukraine-by-2030.html
https://www.me.gov.ua/Documents/Download?id=22e86f94-a9dd-421e-adcb-e38748a4b7cb
https://www.president.gov.ua/documents/7222019-29825
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2030 року; 3) рекомендувати науковим установам враховувати ЦСР під час визначення напря-
мів наукових досліджень. 

Урядова програма від вересня 2019 року включає 17 цілей, але вони не узгоджені з ЦСР, хоча 
схожі за структурою з Порядком денним 2030 та багато цілей по змісту схожі до ЦСР. Новий 
Уряд, обраний у березні 2020 році, постанив досягнення ЦСР в основу проекту своєї Програ-
ми103, яка була розглянута Парламентом, але голосів для затвердження не вистачило.

Відповідно до постанови прем’єрміністра України від 03 грудня 2019 року Міністерство роз-
витку економіки, торгівлі та сільського господарства (Мінекономіки) визначено відповідаль-
ним за процеси реалізації та моніторингу ЦСР в Україні, зокрема за підготовку Добровільного 
національного огляду (ДНО). Темою ДНО у 2020 році є «Активізація діяльності та шляхи пере-
творень: десятиріччя дій і результати в інтересах сталого розвитку». У зв’язку з цим Кабінет 
Міністрів ініціював створення двох робочих груп:

 � Міжміністерської робочої групи з ЦСР (на рівні заступників міністрів). Це робоча група 
високого рівня, яка буде органом ухвалення рішень і координуватиме процеси реаліза-
ції ЦСР в Україні. Очікується, що цю групу очолить віце-прем’єр-міністр з питань євро-
пейської та євроатлантичної інтеграції або міністр Кабінету Міністрів України. 

 � Робоча група з Добровільного національного огляду. забезпечуватиме підготовку До-
бровільного національного огляду і має сприяти інклюзивному процесу.

30 червня 2020 року Україна опублікувала свій Добровільний національний огляд104.  

 

  ІНСТИТУЦІЙНИЙ ПІДХІД ВРУ ДО АКТУАЛІЗАЦІЇ ЦСР 

  ПІДВИЩЕННЯ ОБІЗНАНОСТІ  

Близько 80% депутатів, яких було обрано 21 липня 2019 року, є новачками в політиці105. При 
опануванні депутатами своїх основних функцій та обов’язків на практиці, приділення особли-
вої уваги ЦСР може бути корисним для загальної реалізації Порядку денного до 2030 року в 
Україні. 

У цьому процесі важливо, щоб керівництво ВРУ чітко розуміло свою провідну роль в управлін-
ні порядком денним парламенту. Також можна запропонувати членам парламенту взяти 
участь у Міжміністерській робочій групі з ЦСР, надаючи таким чином інституційну підтрим-
ку, та запитати громадську думку.

103  https://www.kmu.gov.ua/npas/pro-zatverdzhennya-programi-diyalnosti-kabinetu-ministriv-t120620

104  https://me.gov.ua/Documents/Download?id=4819b04d-99d6-47d3-a0db-fd4a4215f13d

105  Карнегі Європа, ‘Хто є хто в українському парламенті?’, 24 вересня, 2019: https://carnegieeurope.eu/strategiceurope/79905

https://carnegieeurope.eu/strategiceurope/79905
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Для підвищення обізнаності про ЦСР парламент може організувати щорічні слухання щодо 
ЦСР, включаючи необхідність інтегрувати ЦСР в урядові стратегії та політику, розробле-
ної в Україні у 2017 році. Відповідно до статті 236 Регламенту парламент може ухвалити поста-
нову із заявою про міжпартійну підтримку Порядку денного до 2030 року та включити до неї 
рекомендації щодо подальших дій, як це було зроблено в Румунії (див. приклад вище). Такий 
підхід дасть змогу парламенту позиціонувати себе як одну з основних державних установ, що 
відповідають за ЦСР й виконувати провідну роль в обговоренні Порядку денного до 2030 року 
для України. 

Крім підвищення обізнаності про роль ВРУ у виконанні Порядку денного до 2030 року, пар-
ламенту доцільно розглянути можливість розробки механізму, який дасть змогу відсте-
жувати ЦСР, які безпосередньо стосуються парламенту, а саме ЦСР 5.5, 16.6 і 16.7. У своїй 
доповіді 2017 року106 Україна визначила цю мету як ключовий пріоритет із такими цільовими 
показниками: 2015 р. — частка жінок серед депутатів становить 12%; 2020 р. — частка жінок 
серед депутатів 30%; 2025 р. — частка жінок серед депутатів 30% та у 2030 р. — частка жінок 
серед депутатів 30%. Водночас новий Виборчий кодекс, прийнятий Парламентом 19 грудня 
2019 року, встановлює квоту у 40% жінок. У Доповіді за 2017 рік ЦСР 16.6 та 16.7 не визначено 
як пріоритетні для України107. Однак вивчення великого різноманіття в парламентах і нових 
методів роботи, зокрема підвищення прозорості, має стати пріоритетом для ВРУ108. 

 
  ІНСТИТУЦІЙНИЙ МЕХАНІЗМ  

ВРУ, як і інші парламенти, не має інституційної бази, яка від початку відповідає ЦСР і забезпечує 
узгодженість політики в контексті різних цілей. Можна розглянути три різні інституційні меха-
нізми: створення нового комітету, включення ЦСР до порядку денного чинних комітетів або 
створення нового міжфракційного об’єднання з ЦСР. В Україні може бути доцільно поєднати 
різні інституційні механізми. 

 � Під час створення нового комітету з ЦСР ВРУ буде, скоріше за все, обмежена регла-
ментом. Стаття 81 Регламенту передбачає, що «перелік комітетів затверджується у разі 
необхідності на першій сесії Верховної Ради нового скликання більшістю голосів народ-
них депутатів від її конституційного складу». Оскільки комітет з ЦСР не було створено на 
першій сесії, також можна подумати про створення тимчасового комітету для розгляду 
певних законів, пов’язаних із ЦСР. У статтях 85 і 86 Регламенту зазначено, що ВРУ може 
утворювати тимчасові спеціальні комісії на певний період часу, який зазвичай не пере-
вищує шість місяців. Комісіям доручається складати, розглядати й остаточно приймати 
проєкти законів та інших актів. Оскільки їхні повноваження є обмеженими та тимчасо-
вими, цей варіант небажаний.

106  Цілі сталого розвитку: Україна, Національна доповідь за 2017 рік

107  Там само 

108  Де Теммерман Дж. Реалізація Цілей сталого розвитку: необхідна синергія з боку всіх зацікавлених сторін, від парламентів до місцевих органів влади 
// Парламентська асамблея Ради Європи, березень 2019 р. 
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 � З урахуванням досвіду більшості парламентів ЄС ВРУ рекомендується знайти способи 
найоптимальнішим чином включити ЦСР у роботу чинних 23 комітетів (див. розділ 
нижче). Для кожного комітету можна розробити конкретний річний план діяльності з 
ЦСР, у якому щороку закладатимуться відповідні заходи. Таке щорічне планування дасть 
різним комітетам змогу спільно розглядати ЦСР, які мають міжгалузевий характер, і ана-
лізувати взаємний вплив різних ЦСР. 

Відповідно до постанови прем’єр-міністра України Міністерство розвитку економіки, 
торгівлі та сільського господарства (Мінекономіки) є відповідальним за координацію 
процесів реалізації та моніторингу ЦСР в Україні. Таким чином, як варіант для ВРУ, відпо-
відний Комітет з економічного розвитку може взяти на себе основну координацію усіх 
ЦСР у парламенті. Оскільки повноваження Комітету з економічного розвитку є доволі 
широкими, він може розглянути можливість створення підкомітету, як це було зробле-
но у кількох країнах ЄС, наприклад Румунії (див. приклад нижче). 

 � Щоб забезпечити узгодженість політики в контексті різних ЦСР, можна створити 
міжфракційне об’єднання з ЦСР. Відповідну модель бачимо на прикладі данської Ме-
режі 2030, яка активно працює і залучає чимало заінтересованих сторін. 

 
  ВКЛЮЧЕННЯ ДО ЗАКОНОДАВЧОГО ПРОЦЕСУ  

Стаття 91 Регламенту вимагає від уряду подавати свої законопроєкти з пояснювальною за-
пискою, яка має «містити обґрунтування очікуваних соціально-економічних, правових та ін-
ших наслідків застосування закону». Оскільки така попередня законодавча оцінка вже перед-
бачена в Регламенті, «інші наслідки» можна було б розширити й охопити ними досягнення ЦСР. 
Цікаву модель оцінки таких досягнень можна знайти у German Nachhaltigkeitspruefung (Звіт про 
оцінку впливу на сталість, Німеччина) (див. вище). 

Крім того, оскільки депутати країни мають право законодавчої ініціативи (стаття 89 Регламен-
ту), кожен комітет може розглянути можливість проведення на підставі Національної доповіді 
України за 2017 рік про ЦСР109 Оцінки правової реформи з точки зору ЦСР, щоб визначити 
цілі, для досягнення яких потрібно ухвалити нові закони або внести зміни до вже чинних і роз-
робити програму законодавчої реформи для вироблення нових пріоритетів законопроєктної 
роботи. Така діяльність має бути узгоджена з урядовими стратегіями і планами дій.

 
  ВКЛЮЧЕННЯ ДО ПРОЦЕСУ КОНТРОЛЮ  

ВРУ має у своєму розпорядженні різні інструменти контролю для моніторингу реалізації уря-
дом ЦСР. 

По-перше, чинні комітети можуть розпочати розслідування щодо стану реалізації ЦСР на по-
точну дату на підставі стратегії ЦСР для України та Національної доповіді України за 2017 рік.

109  Цілі сталого розвитку: Україна, Національна доповідь за 2017 рік 
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Як і у випадку розслідування, проведеного Міжнародним комітетом з розвитку Великої Брита-
нії (див. приклад вище), комітет може запропонувати заінтересованим сторонам з уряду, нау-
кових кіл, НУО, ЗМІ та з числа громадян надати письмові або усні докази. 

По-друге, відповідно до статті 233 Регламенту парламент може організувати слухання щодо 
реалізації Цілей сталого розвитку, присвячені загальним темам на кшталт реалізації ЦСР у ці-
лому або окремим цілям. 

Нарешті, депутати мають скористатися поточним процесом Добровільного національного 
огляду, який розпочався в Україні та, за прогнозами, буде завершений до Політичного фору-
му високого рівня, що відбудеться в Нью-Йорку всередині липня 2020 року. Парламент може 
офіційно вимагати від уряду представлення ДНО на пленарному засіданні та надати реко-
мендації. Наприклад, у Нідерландах парламент відігравав дуже активну роль у цьому процесі 
(див. приклад вище). На даний час, парламент не був залучений в процес та запрошений до 
складу Робочої групи.

 
  ВКЛЮЧЕННЯ ДО БЮДЖЕТНОГО ПРОЦЕСУ  

Бюджетний процес в Україні починається з розробки Кабінетом Міністрів проєкту документа з 
викладом основних принципів бюджетної політики на наступний бюджетний період і подання 
його до парламенту. Депутати та парламентські комітети мають право розробляти пропозиції 
щодо основної бюджетної політики на наступний бюджетний період, які приймаються у ви-
гляді постанови про затвердження або розгляд основної бюджетної політики (статті 151–154 
Регламенту). Це дає членам парламенту змогу ставити під сумнів бюджетну політику уряду, 
зокрема розподіл бюджету на ЦСР. Однак проблема може виникнути на етапі визначення 
бюджетних асигнувань, що безпосередньо пов’язані з конкретними ЦСР. Відповідно до статті 
228 Регламенту Парламент може запитувати роз’яснення з цього питання, наприклад протя-
гом години запитань до уряду.

Ба більше, у межах своїх повноважень щодо контролю за виконанням державного бюджету 
ВРУ має можливість переглянути витрати відповідно до показників ЦСР. Як зазначено у 
статті 228 Регламенту, одночасно зі звітом про виконання Державного бюджету на розгляд по-
даються «будь-які звіти про перебіг і результати виконання затверджених загальнодержавних 
програм економічного, науково-технічного, соціального, національно-культурного розвитку, 
охорони довкілля». У зв’язку з цим парламент міг би вимагати, щоб ці додаткові звіти з пи-
тань економічного, наукового, технічного, соціального, національного і культурного розвитку 
і охорони довкілля були узгоджені з ЦСР та містили опис конкретних зусиль, докладених для 
досягнення кожної ЦСР.  
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Неформальна група або мережа

Чинний комітет, що бере на себе виконання ЦСР 
та створення підкомітетів 

Нові / специфічні інституційні механізми для ЦСР 

Підвищення обізнаності

Законодавство

Контроль

Бюджет

Інституційний підхід до ЦНС ЦСР у роботі національних 
парламентів країн ЄС

ЦСР ТА НАЦІОНАЛЬНІ 
ПАРЛАМЕНТИ КРАЇН ЄС

БЕЛЬГІЯ

МАЛЬТА

ПОРТУГАЛІЯ ІСПАНІЯ

ГЕРМАНІЯ

ШВЕЦІЯ

ФІНЛЯНДІЯ

ВЕЛИКА 
БРИТАНІЯ

ДАНІЯ

ІТАЛІЯ

ГРЕЦІЯ

РУМУНІЯ

АВСТРІЯ

ХОРВАТІЯ

ЧЕСЬКА РЕСП.

ЛИТВА

ЛАТВІЯ

ЕСТОНІЯ

НІДЕРЛАНДИ

СЛОВЕНІЯ

УГОРЩИНА

ФРАНЦІЯ

ЛЮКСЕМБУРГ

КІПР
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  ДОДАТОК 1:  

Інституційні зобов’язання національних парламентів  
країн ЄС щодо ЦСР  

КРАЇНА Нові / специфічні інституційні 
механізми для ЦСР 

Чинний комітет, що бере на себе виконання ЦСР 
та створення підкомітетів 

Неформальна 
група або мережа 

(парламентська 
мережа, міжфракційне 

об’єднання, робоча 
група) 

Чеська 
Республіка 

Підкомітет з питань сталого розвитку в рамках Комі-
тету з довкілля

Данія
Парламент Данії зазвичай працює через тематичні 
постійні комітети, які відповідають розподілу праці 
в уряді на рівні міністрів

Мережа 2030

Фінляндія Парламентський комітет заради 
майбутнього 

Франція Парламентський комітет з питань 
сталого розвитку

Мережа Accelerons

Німеччина Консультативна рада парламенту з 
питань сталого розвитку

Греція

Існує низка парламентських комітетів, які відпові-
дають за розробку та вивчення проєктів законів за 
різними тематичними напрямами ЦСР, зокрема та-
кими, як зменшення бідності, зайнятість, охорона 
здоров'я та соціальний захист, економічний розви-
ток, дослідження та інновації, охорона довкілля та 
зміна клімату

Угорщина
Національна рада 
з питань сталого 
розвитку

Італія
Постійний підкомітет з реалізації Порядку денного 
до 2030 року та Цілей сталого розвитку при Комітеті 
закордонних справ110

Латвія Комісія з питань сталого розвитку

Румунія Комітет з розвитку та стратегії 
(Сенат)

Підкомітет з питань сталого розвитку при Комітеті 
закордонних справ (Палата депутатів)

Словаччина Комітет заради майбутнього 
(заплановано)

Іспанія
Парламентський комітет з 
виконання Порядку денного до 
2030 року (вересень 2019 р.)

Швеція

Комітет з екологічних цілей, Комітет з питань сіль-
ського господарства та Комітет з питань фінансів за-
ймаються переважно  ЦСР. З огляду на всеосяжність 
Порядку денного та Цілей сталого розвитку прак-
тично всі комітети на практиці будуть задіяні під час 
їх реалізації

Велика 
Британія

Парламентський комітет з питань довкілля та 
аудиту 

Всепартійна 
парламентська група з 
глобальних цілей ООН 
для Сталого розвитку

110  Малголланд Е. Роль європейських парламентів у реалізації Порядку денного до 2030 року та ЦСР // Європейська мережа сталого розвитку (ESDN), липень 2017 р.
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  ДОДАТОК 2:  

ЦСР у роботі національних парламентів країн ЄС111

КРАЇНА Підвищення обізнаності Законодавство Контроль Бюджет 

Австрія

• Письмові запитання депутатів щодо 
ЦСР112

• здійснення парламентом загаль-
ного контролю для відстеження 
прогресу в їх реалізації113

Бельгія
Парламент Валлонії ухвалив  де-
крет про затвердження стратегії 
сталого розвитку

• Обговорення ДНО в комітетах 
закордонних справ, довкілля і 
охорони здоров’я;

• парламентський запит до міністра 
сталого розвитку щодо Порядку 
денного до 2030 року 114

Болгарія 

Хорватія 
Ухвалення парламентом стратегії Хорва-
тії до 2030 року 

Кіпр

Презентація ЦСР в Комітеті з 
середовища довкілля;
презентація ЦСР у Комітеті закор-
донних та європейських справ

Обговорення ДНО в Комітеті закордон-
них справ та довкілля  

Чеська Респу-
бліка 

Ухвалення національної стратегії 
Чеської Республіки до 2030 року

Обговорення ДНО в обох палатах 

Бюджетні асигнування 
затверджені Парламентом 
під час переговорів щодо 
річного бюджету; кошти 
виділятимуться зокрема 
через спеціально створений 
Фонд ЦСР

Данія
Участь депутатів у конференції 
щодо подальших дій Данії, спря-
мованих на реалізацію ЦСР

Концепція оцінювання 
наслідків нового зако-
нодавства та значних 
ініціатив для ЦСР (запла-
новано)

• Обговорення щорічного звіту 
про прогрес у досягненні ЦСР в 
парламенті;

• Перегляд ДНО і участь депутатів 
у HLPF

Підкомітет з ЦСР у Комітеті 
з питань бюджету, розробка 
рекомендацій 

Естонія
Ухвалення парламентом Стратегії 
сталого розвитку «Стала Естонія 
21» у 2005 р.

Обговорення звіту за показниками в 
Парламенті 

Фінляндія

Підвищення обізнаності щодо 
Порядку денного до 2030 року в 
червні 2016 р.

Відкриті дебати та обговорення 
щодо ЦСР і ролі парламенту в 
листопаді 2016 р. 

• Звіт Уряду щодо реалізації Порядку 
денного до 2030 року, представле-
ний на пленарній сесії фінського 
Парламенту115 

• консультація членів парламенту 
щодо ДНО

• організація тематичних дебатів 
щодо ЦСР;

• спільна доповідь Комітету заради 
майбутнього, Комітету закордон-
них справ, Комітету з довкілля, що 
містить, зокрема, рекомендації, за 
підсумками

Державний бюджет Фінляндії 
на 2018 р. узгоджено з ЦСР. 
Кожне міністерство надало 
інформацію про бюджетні 
асигнування щодо ЦСР;

111  Інформацію взято з доповідей ДНО: https://sustainabledevelopment.un.org/memberstates 

112  Інтерв’ю  австрійської депутатки Петри Байр про роль парламенту в досягненні ЦСР // МПС, листопад 2018 р.   
 https://www.ipu.org/news/voices/2018-07/video-petra-bayr-austrian-mp-parliaments-role-in-achieving-sdgs 

113  Узгодженість політики для сталого розвитку. Викорінення бідності та сприяння процвітанню // ОЕСР,2017 р.   
 https://www.oecd-ilibrary.org/sites/9789264272576-5-en/index.html?itemId=/content/component/9789264272576-5-en&mimeType=text/html 

114  Малголланд Е. Роль європейських парламентів у реалізації Порядку денного до 2030 року та ЦСР // Європейська мережа сталого розвитку (ESDN), липень 2017 р.

115  Там само

https://sustainabledevelopment.un.org/memberstates
https://www.ipu.org/news/voices/2018-07/video-petra-bayr-austrian-mp-parliaments-role-in-achieving-sdgs
https://www.oecd-ilibrary.org/sites/9789264272576-5-en/index.html?itemId=/content/component/9789264272576-5-en&mimeType=text/html
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доповіді уряду про виконання 
Порядку денного до 2030 року116

• доручення Комітету з питань 
політики у сфері розвитку реа-
лізовувати ЦСР у своїй царині та 
здійснювати контроль за виконан-
ням урядової програми відповідно 
до керівних принципів політики у 
сфері розвитку117

Національна рахункова 
палата (VTV) подає акт про 
річний звіт уряду і регулярно 
оцінює ефективність адміні-
стративних дій з досягнення 
цілей Порядку денного до 
2030 рокуs118

здійснюються перевірки бю-
джету на відповідність ЦСР 

Франція

Розгляд численних за-
конодавчих пропозицій, 
наприклад щодо віднов-
лення біорізноманіття, 
природи й ландшафту 

• Оцінка державної політики  
щодо ЦСР; 

• щорічний огляд тенденцій індексів 
доходів

Огляд і затвердження по-
датків, пов’язаних зі зміною 
клімату / енергетикою 

Німеччина
Оцінка впливу всіх 
законів на сталість 
(Nachhaltig-keitspruefung) 

• Ухвалення Бундестагом пропозиції 
(друкований документ Бундестагу 
18/7361) з проханням до феде-
рального уряду надалі виконувати 
Порядок денний до 2030 року та 
ЦСР в Німеччині119

• щорічний огляд Національної 
стратегії сталого розвитку;

• організація слухань, обговорень, 
семінарів;

• письмові та усні запитання

Греція

Грецький парламент у 
грудні 2016 року ухвалив 
закон 4440/2016, ст. 43 
(2) якого покладає на 
Управління координації, 
інституційних, міжна-
родних та європейських 
питань Генерального 
секретаріату уряду 
обов’язок координувати 
та контролювати вико-
нання ЦСР на національ-
ному рівні120.

• Обговорення звітів про перебіг 
виконання ЦСР та ДНО;

• Регулярне відстеження комітетами 
прогресу на основі законодавчих і 
політичних засад;

• письмові запитання щодо підходу 
та дій уряду для досягнення ЦСР121

Угорщина

Ухвалення Національної стратегії 
сталого розвитку;
організація публічних конферен-
цій «Досягнення Цілей сталого 
розвитку в Угорщині» у 2017 р.

Італія

Ухвалення парламентом 
фінансового закону на 
2017-19 рр., який чітко 
визначає реалізацію 
Цілей сталого розвитку, 
позначених як «глобаль-
ний виклик», однією з 
основних цілей політики 
італійського співробітни-
цтва у сфері розвитку122

• Дослідження щодо статусу ЦСР, 
здійснюване під егідою Постійного 
підкомітету з питань реалізації 
Порядку денного до 2030 року та 
Цілей сталого розвитку123

• слухання щодо стратегії сталого 
розвитку

Латвія
Затвердження парламентом 
Стратегії сталого розвитку Латвії

Ухвалення низки законів, 
зокрема Про допомогу 
стартапам», «Про захист 
осіб, які вчиняють служ-
бові викриття» тощо

Щорічний звіт прем'єрміністра перед 
парламентом про прогрес у досягненні 
цілей НПР2020 та Стратегії сталого роз-
витку Латвії до 2030 року

Перегляд фіскальної політи-
ки на предмет відповідності 
цілям сталого розвитку

116  Малголланд Е. Роль європейських парламентів у реалізації Порядку денного до 2030 року та ЦСР // Європейська мережа сталого розвитку (ESDN), липень 2017 р.

117  Узгодженість політики для сталого розвитку. Викорінення бідності та сприяння процвітанню // ОЕСР, 2017 р.

118  Малголланд Е. Роль європейських парламентів у реалізації Порядку денного до 2030 року та ЦСР // Європейська мережа сталого розвитку (ESDN), липень 2017 р.

119  Mulholland, E., The Role of European Parliaments in the Implementation of the 2030 Agenda and the SDGs, ESDN, July 2017

120  Там само

121  Там само

122  Узгодженість політики для сталого розвитку. Викорінення бідності та сприяння процвітанню // ОЕСР, 2017 р.

123  Малголланд Е. Роль європейських парламентів у реалізації Порядку денного до 2030 року та ЦСР // Європейська мережа сталого розвитку (ESDN), липень 2017 р.
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Литва

Ухвалення парламентом 
пакета законодавчих актів 
«Нова соціальна модель» 
відповідно до ЦСР

Люксембург
Обговорення в парламенті 
Національного плану сталого 
розвитку 

Мальта

Ухвалення законопроєк-
тів, що стосуються ЦСР, 
наприклад законів «Про 
права людини та рів-
ність» або «Про рівність 
у шлюбі»

Щорічне обговорення в парламенті  
Щорічного звіту про сталий розвиток 

Нідерланди

2-3 дебатів у парламентських 
комітетах на рік щодо ЦСР,  
але пленарні дебати не прово-
дяться124 

Палата представників 
ухвалила дві пропозиції 
(25 січня та 15 червня 
2017 р.) з проханням 
до уряду розглянути 
можливості, а також 
плюси й мінуси загаль-
ного (обов’язкового) 
попереднього вивчення, 
тестування усього нового 
або запланованого зако-
нодавства на сумісність із 
ЦСР125 . Розпочато в січні 
2019 року.. 

• Щорічний огляд звіту про ЦСР у 
парламенті;

• Палата представників також 
прийняла пропозицію (15 червня 
2017 року) до уряду розглянути 
способи моніторингу впливу ЦСР 
на вразливі верстви населення в 
маргіналізованих групах126 

Польща

Португалія

• Семінар з планування та 
реалізації ЦСР у співпраці з 
громадянським суспіль-
ством;

• організація Молодіжного 
парламенту 

Обговорення доповіді ДНО в Парламенті 

Румунія

Декларація парламенту про Цілі 
сталого розвитку Порядку денно-
го до 2030 року у сфері сталого 
розвитку

Словаччина

Словенія Організація дитячого парламенту Розгляд ДНО 

Іспанія

Затвердження парламентом 
незаконодавчої пропозиції 
№161/001253 про забезпечення 
політичного керівництва з боку 
уряду у визначенні національної 
стратегії досягнення цілей По-
рядку денного до 2030 року 

Все законодавство, яке 
подається до парламен-
ту урядом, має містити 
обов'язковий аналіз 
впливу на Порядок ден-
ний до 2030 року та ЦСР 
(заплановано)

• Щорічне пленарне засідання щодо 
ЦСР;

• щорічний звіт перед відповідним 
комітетом про перебіг виконання 
конкретних ЦСР;

• публікація Сенатом Дослідницького 
документа щодо визначення, скла-
дання та координації іспанської 
Стратегії досягнення ЦСР;

• регулярні зустрічі з громадянським 
суспільством щодо виконання 
Порядку денного до 2030 року 

Швеція

• Ухвалено Політику глобаль-
ного розвитку.

• У Ріксдагу організовано 
семінар для підвищення 
обізнаності про Порядок 
денний до 2030 року 127

Ухвалено численні 
закони, пов’язані з ЦСР, 
зокрема законодавство 
про біженців, закон «Про 
охорону здоров'я та 
медичні послуги»

Щорічний розгляд звітів, пов’язаних із за-
твердженими стратегіями, зокрема щодо 
досягнення національних екологічних 
цілей, які відповідають багатьом з цілей і 
завдань Порядку денного до 2030 року

Велика Бри-
танія

Популяризація ЦСР через APPG 
щодо Цілей сталого розвитку

Затвердження законо-
проєктів, що стосуються 
ЦСР

Запити щодо ЦСР з боку Комітету з еко-
логічного аудиту, Комітету з міжнарод-
ного розвитку та Комітету з питань жінок 
та рівності

124  Малголланд Е. Роль європейських парламентів у реалізації Порядку денного до 2030 року та ЦСР // Європейська мережа сталого розвитку (ESDN), липень 2017 р.

125  Там само

126  Там само

127  Інституціоналізація Цілей сталого розвитку в роботі парламентів // МПС, 2019 р.
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  ДОДАТОК 3:  

Звітування національних парламентів щодо ЦСР

КРАЇНА Звітний рік HLPF
Звіт ДНО, вказаний парламентом 

 (1 — тільки згадування, 2 — опис підходу 
парламенту до врахування ЦСР)

Австрія --- Перегляд має відбутися в 2020 р.

Бельгія 2017 1

Болгарія --- Перегляд має відбутися в 2020 р.

Хорватія 2019 1

Кіпр 2017 1

Чеська Республіка 2017 1

Данія 2017 2

Естонія 2016 1

Фінляндія 2016 1

Франція 2016 1

Німеччина 2016 2

Греція 2018 2

Угорщина 2018 2

Ірландія 2018 1

Італія 2017 1

Латвія 2018 2

Литва 2018 1

Люксембург 2017 1

Мальта 2018 1

Нідерланди 2017 1

Польща 2018 1

Португалія 2017 1

Румунія 2018 2

Словаччина 2018 1

Словенія 2017 1

Іспанія 2018 2

Швеція 2017 2

Велика Британія 2019 2
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Ця публікація підготовлена проєктом  
ЄС-ПРООН з парламентської реформи.

Думки, висновки та рекомендації, 
викладені в цій публікації,  
не відображають офіційної позиції 
Європейського Союзу або ПРООН.


